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 مقدمة

الحمدلله رب العالمين والصلاة والسلام على معلم البشرية محمد بن عبدالله 
 وعلى الو وصحبو اجمعين وبعد : 

فإنو من دواعي سروري أن أضع بين يدي الطلبة ىذا الجهد راجين من الله 
دة لأبنائنا تبارك وتعالى ان يكون خالصاً لوجهو والوالدي وأن يحقق النفع والفائ

 الطلبة .
 

 -وقد حرصت في ىذه الدوسيو على أمور عدة تحقق النفع للطالب :
 

 السابق لأي موضوع وارد في الدوسية. أولا  : مراعاة التأسيس وذكر المتطلب
 

 ثانيا : تتضمن الدوسيو شرحاً مفصلاً وملحوظات وأمثلة متنوعة وشاملة 

 ثلة إبداعية محفزة للتفكير .مدرجة من السهل الى الوسط وصولاً الى أم
 

 وأسئلة سنوات سابقة ثالثا : تحتوي الدوسية على جميع أمثلة الكتاب وتمارينو 
 

عملت على وضع تدريبات ووضعت الجواب النهائي حتى يقوم رابعاً :  
 الطالب باختبار نفسك .

 

ركز على ذكر الا  يضع ىذا الجهد بين يدي الطالب ، فإنناإذ  اناو 
 يترك لأبنائنا الطلبة الحكم عليها وتقويمها واذاناأن  تات ، بل اختر الإيجابي

 مفتوح لسماع أي رأي أو نقد لهذا العمل . يبمصغية وقل

من الله وإن ف تسهو غير مقصود فنحن بشر إن أصب وأعتذر عن أي خطأ أو
 و الشيطان ينفسنفمن  تأخطأ

 

 )) مع أمنياتي لكم جميعا بالنجاح والتوفيق  ((

 

  أ . سائد ياسين الوردات

 

 

 

 تعلّمنا بيتَ الشعر القائل :

  ما كل ما يتمنى المرء يدركو

 تجري الرياح بما لا تشتهي السفن                          
 

 ولم نتعلّم بيوت الشعر القائلة :

  تجري الرياح كما تجري سفينتنا

  ن   نحن الرياح و نحن البحر و السف                       

   إن الذي يرتجي شيئاً بهمّتو  

   يلقاه  لو حاربَ تْو  الانس  والجن                         
  فاقصد الى قمم الاشياء  تدركها 

 تجري الرياح كما رادت لها السفن                          

 
 الأول يدعو للرضا بالواقع

 والأخريات تدعو لصناعة الواقع
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2.1   2.01   2.001    2   1.999   1.99   1.99 

 ية اليمين ج

 تزداد 2كمما اقتربت من العدد     تقل 2كمما اقتربت من العدد   

 تزداد 2كمما اقتربت من العدد  تقل 2كمما اقتربت من العدد 

 ِفَٙٛ إٌٙب٠بد لأٚي : دسس ا

    لها بالرمز   يرمز 

H s

g (s)R



  

 من أ   تساوي ل . تقترب ) تؤول ( : نهاية ق)س( عندما س  رمشأ 

  رفظ١ً إٌٙب٠خ   

 اقتران ق)س(
H s س تقترب ) تؤول ( إلى أ 

 ناتج النهاية ل
 

 

 

 ِمذِخ اٌذسس

 مفيوم اقتراب قيم س من العدد أ  

 ِضبي ٌزٛض١ؼ :ـ 

 ؟ 2من العدد  س تقتربما  معنى 

     

 

 
 

  جية اليمينمن  2س تقترب من العدد    

2  ٠ٚشِز ٌزٌه      s   

  جية اليسارمن  2س تقترب من العدد 

2  ٠ٚشِز ٌزٌه     s  

 
  2نقول س تقترب من العدد  وبشكل عام 

2   ٠ٚشِز ٌزٌه     s 

 

 

 

 

 

 

 

 ششػ اٌذسس

 ثلاث طرقيتم حساب النهاية من خلال 

 
 التعويض                 الرسم                   الجدول

 

 أٚلا : ؽضبة إٌٙب٠خ ثبلجذٚي .

 الجذٚي

   

 أصئٍخ غير ِجبششٖ        أصئٍخ ِجبششح                                              

(H  . أصئٍخ ِجبششح 

 ِضبي 1  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R   2يقترب من عندما  

 1.99 1.999 2 2.001 2.01 س
(s)R 3.01 3.001  2.999 2.99 

 

 
 ٔلاؽظ ِٓ الجذٚي ِب ٠ٍٟ :

  عٙخ ا١ٌّين من  2كمما اقتربت س من العدد 

  ( وبالرموز 2تقترب من العدد )  ق)س(فان 
s

3 (s)R
 

  

 
  عٙخ ا١ٌضبس  من 2كمما اقتربت س من العدد 

  وبالرموز ( 2ق)س( تقترب من العدد ) فان 
s

3 (s)R
 

 

 

  نلاحظ إن
s s

(s)R (s)R
  

 

 لذلك نقول إن 
   ( وبالرموز 3النهاية موجودة وتساوي ) 

s

3 (s)R


 

 
 ِضبي 2  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  1س تقترب من عندما 

 0.85 0.90 0.95 1 1.1 1.15 1.2 س
 1.58 1.7 1.85  2.3 2.47 2.64 ق)س(

 
 الحً :

s s

s s

s

2 (s)R 2 (s)R

(s)R (s)R

2 (s)R

 

 

 

 



 



 

            

 
   

    
 

 

 

 جية اليسار   
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 ِضبي 3  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  2عندما س تقترب من  

 2.7 2.8 2.9 2 3.1 3.2 3.3 س
 2.3- 2.2- 2.1-  1.9- 1.8- 1.7- ق)س(

 

 الحً :

s s

s 3 s

s

2 (s)R 2 (s)R

(s)R (s)R

2 (s)R

 

 

 

 



   



  

 

 

 ِضبي 4  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  1عندما س تقترب من 

 0.7 0.8 0.9 1 1.1 1.2 1.3 س
 5.7 5.8 5.9  4.1 4.2 4.3 ق)س(

 

 الحً :

1 s

4 (s)R
 

           
1 s

6 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  



 

   
1 s

l y(s)R


   

 
(F أصئٍخ غير ِجبششح  

 ِضبي 1 : م الجدول القيم التي يأخذها بين باستخدا 3ق)س( = س + إذا كان
  2عندما تقترب من ق)س( 

 الحً :

 1.9 1.99 1.999 2 2.001 2.01 2.1 س
 4.9 4.99 4.999  5.001 5.01 5.1 ق)س(

 

 5.2=  3+  2.2( = 2.2فان  ق) 2.2س = عندما 

 2..5=  3+  2..2( =  2..2فان ق) 2..2س =  عندما

 2...5=  3+2...2(=2...2فان ق) 2...2س=  عندما

 5=  3+ 2( = 2فان ق) 2س =  عندما

 4.999=3+2.999(=2.999فان ق) 2.999س= عندما

 4.99= 3+2.99(=2.99فان ق) 2.99س= عندما

 4.9=  3+2.9(= 2.9فان ق) 2.9س= عندما
 

2 s

5 (s)R
 


           

2 s

5 (s)R
 


 

2 s 2 s

(s)R (s)R
  



 

   
s

5 (s)R


 
 

 
 
 
 

 ِضبي 2 جد 1س+2ق)س( = : إذا كان  

4 s

(s)R


 باستخدام الجدول   

 الحً :

 3.9 3.99 3.999 4 4.001 4.01 4.1 س
 8.8 8.98 8.998  9.002 9.02 9.2 ق)س(

 9.2=  2( +4.2) 2(= 4.2فان ق) 4.2س= عندما 

 2..9= 2(+2..4)2( = 2..4فان ق) 2..4س= عندما

. 

. 

. 
 

4 s

9 (s)R
 

           
4 s

9 (s)R
 

 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

   
4 s

9 (s)R


 

 
 

 ِضبي 3  =)إذا كان ق)س :
24 s

2 s



 فجد  

2 s

(s)R


 باستخدام الجدول .  

 
 الحً :

 
بمب اْ الالتراْ التراْ ٔضجٟ 

............................................................................................
........................................................................................... 

 

24= )س(ق s
2 s



  =(2 s) (2 s)

(2 s)




 2س+= 

 

2 s (s)R     2حيث s  
 1.9 1.99 1.999 2 2.001 2.01 2.1 س

 3.9 3.99 3.999  4.001 4.01 4.1 ق)س(
 

 4.2=  2+2.2(=2.2فان ق) 2.2س= عندما
 2..4=  2+  2..2(= 2..2فان ق) 2..2س=  عندما
 س = عندما
 س =  عندما

 
 

2 s

4 (s)R
 

           
2 s

4 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

   
2 s

4 (s)R


 
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 رذس٠ت 1 21: إذا كان s
(s)R

1 s





  فجد  

 

1 s

(s)R


 باستخدام الجدول . 

 الحً :

    2-    س
        ق)س(

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  أزجٗ 

  ٌزٌه في ؽبٌٗ إْ  : عدد حقيقي 

H s

H s H s
H s

H s

(s)R

(s)R (s)R
(s)R

( L Y ) (s)R



 





 




 

 


   

 

                               

 
 ٔز١غخ  

 (1     
H s H s

h s h s

h s

g (s)R g (s)R

(s)R (s)R

( {,L ) h (s)R

 

 

 

 



 



 

 

 

(2     
h s h s

h s h s

h s

U (s)R g (s)R

(s)R (s)R

( L Y ) (s)R

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 : ليكن  (4) ِضبي

س                   
2

   2> ، س     1+ 

       =ق)س(     

 2 ≤،  س     1 –س 3                        

 جد    
2 s

(s)R


 ستخدام الجدول با  

 شرح السؤال : 

 : تسمى قاعدة الاقتران الأولى 1+ 2س

 : تسمى القاعدة الاقتران الثانية   1 –س 3

 ) 2،  ∞ - ): تسمى فترة القاعدة الأولى  مجاله      2 >س 

 ( ا١ٌضبسرؼٕٟ إْ إٌٙب٠خ ِٓ  الً  ) س   

 ( ∞،  2 [: تسمى فترة القاعدة الثانية مجاله    2 ≤س 

  ( ّينرؼٕٟ اْ إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌ وبر  س أ )  

      الحً :    

 
       

2 s

5 (s)R
 

        
2 s

5 (s)R
 

           

         
2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

       
2 s

5 (s)R


 
 

 
 إرا وبْ : (  2رذس٠ت )

 1 ≤،  س    3                             

  =ي)س(     

س                           
2

  1  <، س    

 

   جذ      

1 s

(s) g


 

 ثبسزخذاو انجذٔل  

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٌزض١ًٙ الحً : 
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 صب١ٔب : ؽضبة إٌٙب٠خ ثبٌشصُ
 

 

 وٍفٍخ دسبة إٌٙبٌخ ِٓ اٌشسُ ؟

 شة يٍ انُقطخ ط يٍ انًٍٍٍ .َُضل خط عًٕدي ) خط ًًْٔ ( عُذ انُقطخ انًطهٕثخ َٔقز

 ٔخط أفقً ٌٕاصي ط ٌقزشة يٍ ق)ط( ٔكزنك الأيش عهى انٍسبس .

 

 

 

 

 

 

  ثلاثخ إشىبيالالزشأبد اٌزً سٛف ٔزعبًِ ِعٙب فً ٘زٖ اٌٛدذح عٍى 

 

 التراْ ِزظً ػٕذ ٔمغخ اٌشىً الأٚي :

 ِضبي 1  : 

 جذ
4 s

(s)R


  

 

 

 

 الحً :ـ 

4 s

2 (s)R
 

              
4 s

2 (s)R
 

 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

4 s

2 (s)R


 
 

 

 رذس٠ت 3  : 

  جذ
3 s

(s)R


 

 

 

 

 

 الحً  : 

 

 

 

 

 

 ِضبي 2  : 

(  1    جذ   

2 s

(s)R


 

          2  )(2)R   

 

 

 

 الحً :ـ     

1)   
2 s

6 (s)R
 

        
2 s

6 (s)R
 

 

     

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

     

2 s

6 (s)R


 
 

2) 6 (2)R   ((2) رعًٕ صٛسح ق ) 

 

  : ٔجذ صٛسح اٌعذد ِٓ إٌّذٕى أٚ اٌذائشح اٌّغٍمخ .ِلاؽظخ 

 

 :  (3) ِضبي

( 1جذ  

1 s

(s)R


  

 ( 1(ق )2

 

 

 

 

 الحً :ـ

1)  
1 s

2 (s)R
 

      
1 s

2 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

1 s

2 (s)R


 
 

 

 2( =  1ق ) (  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ق)س(

 س

2 

4 

3 

4 

6 

2 

1 

2 
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6 

7 

 اٌشىً اٌضبٟٔ : التراْ ٌٗ فغٛح ػٕذ ٔمغخ .

 ِضبي 1  : 

جذ 
2 s

(s)R


 

 

 

 

 

 الحً :ـ    

2 s

4 (s)R
 

      
2 s

4 (s)R
 

 

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

4 (s)R


  

 

 :ـ (2) ِضبي

(  1جذ  

3 s

(s)R


 

 (  3( ق )  2

 

 
 

 الحً :ـ

1  )
3 s

6 (s)R
 

     
3 s

6 (s)R
 

 

3 s 3 s

(s)R (s)R
  


 

3 s

6 (s)R


 
 

 ( غٍش يٕجٕدح  3ق ) (  2 

   
 : اٌذٍمخ اٌّفزٛدخ لا رمجً وصٛسح ٌٚىٕٙب رمجً وٕٙبٌخ ِلاؽظخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رذس٠ت : 

(  1  جذ     

4 s

(s)R


 

  ( 4( ق )  2

 

 

 

 

 الحً :ـ 

1  )
   4 s

7 (s)R
 

      
4 s

7 (s)R
 

 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

4 s

7 (s)R


  

 

 ) اٌذائشح اٌّغٍمخ (  3( = 4ق )    ( 2

 

 

 

 

 

  ِلاؽظبد :   

 ٌزُ اخز إٌٙبٌخ اٌزً ٌمزشة ِٕٙب اٌعذد فمػ ِٓ الالزشأبد  
 
 

  لا رأخز وٕٙب٠خعٕذ اٌذٍمبد اٌّغٍخ ٚاٌّفزٛدخ ٌٛدذ٘ب    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

4 

3 

4 

3 
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-4 

 

 اٌشىً اٌضبٌش : التراْ ٌٗ أمغبع ػٕذ ٔمغخ
 

 ِضبي 1  : 

(  1جذ  

2 s

(s)R


 

 (  2( ق )  2     

 

 

 الحً :ـ 

  1    )

2 s

8 (s)R
 

        

2 s

4 (s)R
 



 

   

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

l y (s)R


  
 

 ) عٕذ اٌذٍمخ اٌّغٍمخ ( 4( =  2( ق )  2

 

 ِضبي 2  : 

(  1جذ 

2 s

(s)R


 

 (  2ق )   ( 2    

 

 

 

 

 الحً :ـ 

1  )

2 s

4 (s)R
 

           

2 s

8 (s)R
 

 

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

l y (s)R


   

 (  غ . َ  2( ق )  2

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 رذس٠ت :ـ    

(   1جذ    

3 s

(s)R


            2  )

4 s

(s)R


 

       3  )

0 s

(s)R


  ( 0( ق )  4                     

 

 

 

 

 

 

 

 الحً :ـ      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 أُ٘ ٔزبئظ ؽضبة إٌٙب٠خ ثبٌشصُ : 

 رمجً وٕٙب٠خ  ٌٚىٕٙب لا رمجً وظٛسح اٌذٍمخ اٌّفزٛدخ(  1    

  ٌٍظٛسح ثبٌٕٙب٠خلا علالخ (  2     

 لفزح في شىً عٕذِب رىْٛ ٕ٘بن  غير ِٛعٛدحرىْٛ إٌٙبٌخ (  3    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

4 

8 

2 

4 

8 

-2 

2 

1 3 
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5 
4 
3 
2 
2 
-2 
-2 
-3 

5     4       3       2      2 -2    - 2     - 3     -4      -5 

 شصُ :و١ف١خ إيجبد اٌظٛسح ِٓ اٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

  } 4{  -فً اٌشىً اٌسبثك ق ِعشف عٍى ح 

 = ( 2-جـ ( ق )                 = (  1ة ( ق )                = (  1-جذ  أ ( ق ) 

 =(  4ٚ ( ق )                  =(   2٘ـ ( ق )                   = (  4-د ( ق )  

 الحً  :ـ  
 

 

 

 

 

 الحٍمبد الدغٍمخرىْٛ ِعشفخ عٕذ  اٌظٛسح فمظ ٔسزٕج ِّب سجك إْ 

 
 رذس٠ت :ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 جذ    ( 4،  0   [فً اٌشىً ٌّثً ق اٌّعشف عٍى 

 (  4جـ ( ق )           (         2ة ( ق )              (         0أ ( ق ) 

 (  3٘ـ ( ق )               (       1د ( ق ) 

 الحً :ـ 

 

 

 

 

 

 

 صئٍخ ِزٕٛػخأ

 : 1صؤاي    

جذ        

2 s

(s)R


  

    

    

    

 

 الحً :ـ     
   

 

 

 

 

 

 

 :  2صؤاي     

أ (     جذ     

1
s

2

(s)R


    

ة (       

1 s

(s)R


 

 

   

     

 

 

 

 الحً :ـ     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4      3      2       1 

2 

1 

2 

3 

2 

1           -2 
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4   3    2   1 -1     -2 

4 

3 

2 

1 

-1 

-2 

  -1     -2       -3 5     4     3      2     1  

2 

2 

-2 

  :ـ 3صؤاي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جذ 

أ (  
1 s

(s)R


ة (       
1 s

(s)R


   

جـ ( 
3 s

(s)R


د (        
5 s

(s)R
 

 

٘ـ ( 
3 s

(s)R
 

 (  5ق ) ي (          (   1ق) ٚ (            

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ـ  4صؤاي  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 (  2جـ ( ق )              (    1ة ( ق )            (        3جذ   أ ( ق )         

د (    

3 s

(s)R


٘ـ (                    

1 s

(s)R


             ) ٚ

2 s

(s)R


   

 الحً :ـ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دائّب غير ِٛعٛدح  القفوة عند الإطراف وعند نقاط إٌٙب٠خ اٌىبٍِخلاحظ إن 
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5 

4 

3 

2 

1 

6    5     4     3     2     1  -2 

5 

4 

3 

2 

1 

5    4     3     2     1 -1    -2     -3    -4 

 ] 6،  1- [اٌشىً ٌّثً ِٕذٕى ق)ط( اٌّعشف عٍى  :ـ 5اٌضؤاي 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

( ِجّٛعخ لٍُ أ  دٍث اْ  1جذ       

H s

l y (s)R


   

( ِجّٛعخ لٍُ ة دٍث اْ  2  

f s

3 (s)R


 

3  )

5 s

(s)R
 

 

 الحً :ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ِلاؽظبد اٌضؤاي

  غير ِٛعٛدح إٌٙبٌخ عٕذ٘ب أعشاف اٌفتراددائّب  

 

  ضّٓ اٌفترح الدؼغبحٔذسط فمػ ِب ٌطٍجٗ اٌسؤاي  
 
 

 

 

 

 ]5،  4- [اٌشىً اٌّجبٚس ٌّثً ق)ط( اٌّعشف عٍى  : 6صؤاي 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(   جذ أ    

0 s

(s)R


جـ (         ( 0ة ( ق )       

2 s

(s)R


                 ( 2د ( ق )         

(            ٚ (  3٘ـ ( ق ) 

5 s

(s)R


 

ص ( ِب ً٘ ِجّٛعخ لٍُ أ دٍث      

h s

L Y (s)R


   

خ لٍُ ة دٍث ي ( ِب ً٘ ِجّٛع    

F s

4 (s)R


 

 الحً :ـ    
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3 

2 

1 

4       3         2         1 

3 

2 

1 

-1   -2 4      3         2        1  

4 

3 

2 

1 

-1 5     4      3       2      1  

2 

1 

6     5      4      3     2    1 

 . ] 4،  0 [فً اٌشىً اٌزي ٌّثً ِٕذٕى ق)ط( اٌّعشف عٍى  : 7صؤاي 

 

 

 

 

 

 

   

    

     

 

جذ  أ ( ِجّٛعخ لٍُ أ دٍث  

 

 

H s

L Y (s)R


 

 

ة ( ِجّٛعخ لٍُ ة دٍث 
F s

1 (s)R


 

 الحً :ـ 

 

 

 

 

 

 : 8صؤاي 
 

 

 

 

 

 

 

 

جذ 
H s

L Y (s)R


  

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 ٚاٌزً عٕذ٘ب   }  }  -1  ،0  ،2فً اٌشىً لٍُ أ  : 9صؤاي    

    

H s

L Y (s)R


 
  

 

 

 

 

 

 

 

  مظ ٠زُ فؾض الأسلبَ اٌزٟ ٠ٕزّٟ إ١ٌٙب اٌم١ُ أفىشح اٌضؤاي  ف    
 الحً : 

 

 

 

 

    

 

ثذٍث    }  } 0  ،2  ،4  ،5فً اٌشىً لٍُ أ دٍث أ  : 11صؤاي  

H s

L Y (s)R


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 الحً :
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2 

1 

-1    -2    -3 5     4     3      2     1  

-1 

2       2 

-2        -2        -3  

 

2 

2 

5     4     3      2     1  -1    -2    -3 

4 

3 

2 

1 

 ] 4،  2-  [اٌشىً ٌّثً ق)ط( اٌّعشف عٍى  : 11صؤاي 

جذ  أ (  

3 s

(s)R


 (  3ة ( ق )                

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحً : 

 

 

 

 النياية = الصورة 

H s H s

(s)R (s)R
  


 

H s

(h)R (s)R



 

 س = أ  الالتراْ ِزظً ػٕذ فان إٌٙب٠خ رضبٚٞ اٌظٛسحبما ان 

 

 

 اٌعجبساد الارٍخ صذٍذخ ٌّثً اٌشىً ق)ط( فأي  : 12صؤاي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 s

1 (s)R ( h
 

        
0 s

1 (s)R ( F
 

 

0 s

0 (s)R ( {


     
0 s

{,l (s)R ( ]


 

0 s

1 (s)R ( i


         
1 s

1 (s)R ( ,


 

2 s

2 (s)R ( .
 

      
 1 s

0 (s)R ( d
 

 

 :اعزّبد عٍى اٌشىً اٌزي ٌّثً ِٕذٕى الالزشاْ  : 13صؤاي  

 

0 s s
(s)R

0 s s

 




 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جذ لٍّخ وً ِّب ٌأرً ) إْ ٚجذد ( : 

(  2( =             0( ق )  1
2 s

(s)R


         3  )
0 s

(s)R


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رٍخ١ض اٌذسس

 H s

(s)R
 

           

H s

(s)R
 

               

H s

(s)R


 

     G                        G                           G 

     G                         U                         L Y 

     G                       L Y                     L Y   

   L Y                      G                       L Y 

    L Y                  L Y                     L Y 
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 ب

 أ

 ص = ب

2         2 

2 

2 

 اٌذسس اٌضبٟٔ : ٔظش٠بد إٌٙب٠بد

 

 فبٌ     ق)ط( = ة  ارا كبٌ أ ٔة عذداٌ حقٍقبٌ ٔكبٌ   ( 1

H s

f (s)R


     اٌضبثذ ٔفضٗ ( =)  ٔــٙـب اٌضبثذ 

  : جذ قًٍخ انُٓبٌبد انزبنٍخاِضٍخ 

1  )

2 s

7 7


        2  )

s5

5 5


    

3  )

5 s

0 0


  

 الالتراْ اٌضبرت                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

فبٌ  ق)ط(= ط( ارا كبٌ  2 

H s

H (s)R


   حٍثp H  

 أِضٍخ :

1  )  

 لتراْ لزب٠ذا                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

p  أ ، ة ، جـاقزشاٍٍٍَ  ٚ ٘ـ ق ( ارا كبٌ  3   

حٍث 

H s

g (s)R


    ٔ

H s

; (s)i


   ٌفأ 

1   )

H s H s H s

; g (s)i (s)R ((s)i (s)R)
  

      

2  )

H s H s H s

; g (s)i (s)R ((s)i (s)R)
  

      

3 )

H sH s

g [ [ (s)R(s)R [


   

   

 

4  )K K

K H sH s

g (s)R (s)R


 
    

 ، ٌ عذد  صٔجً   0  >ششط  ل 

  ٔز١غخ 

pحٍث اٌ   التراْ وضير ؽذٚدأ ( ارا كبٌ ق  H  

  فبْ  

H s

(H)R (s)R


  

ة ( ارا كبَذ  

h s

f (s)R


  

Kفإٌ    K

H s

(f) ((s)R )


    ٍث اْ ْ عذد غجٍعًد  

 

 رٍخ١ض 

  ِٛعٛدٖاٌ ركٌٕ ثششط رزٕصع انُٓبٌخ عهى انعًهٍبد الاسثعخ 

 اٌ لا ٌكٌٕ َبرج انزعٌٕط انًقبو ٌسبٔي صفش اٌمضّخ ٠ششطٔفً 

 ٠زُ ششػ اٌمضّخ ف١ّب ثؼذ 

 

  جد قيمة النهايات التالية أِضٍخ :

1  )

4 s

9 1 4 2 1 s2


      

  ٌزى رعٌٕط انعذد انزي ٌقزشة انٍّ انُٓبٌخ ثشكم يجبششثًب  الاقزشاٌ كثٍش حذٔد 

 

2  )32

2 s

12 s


  

3 2 23

3
2 s

2 8 12 (2) 12 s


      

  

 

3  )2 2

3 s

9 (3) s


  

 

4  )2

4 s

(6 s3)


 

2

4 s 4 s

2 2

4 s 4 s

6 s3

42 6 48 6 (16)3 6 (4 )3 6 s 3

 

 

 

         

 

5  )2 3

2 s

(4 s5 s4 s)


  
 

2 3

2 s 2 s 2 s 2 s

2 3

2 s 2 s 2 s 2 s

2 3

4 s5 s4 s

4 s 5 s 4 s

18 4 10 16 8 4 10 (4)4 8 4 (2)5 (2)4 (2)

   

   

   

   

            
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6   )2

2 s

(2 s2 s)
 

 
 

2

2 s 2 s 2 s

2

2 s 2 s 2 s

2

2 s2 s

2 s 2 s

2 2 4 4 2 (2)2 (2)

  

  

  

  

  

  

      

 

 

7   )3

2 s

(s15 s)
 

 

 الحً : 

 

 

 

 

8   )2

1
s

2

(1 s4)



 

 الحً : 

 

 

 

 

9  )

1 s

s


 

 الحً : 

 

 

 

10   )

0 s

(5 s3)


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

11  ) 3

1 s

(7 s2 s)


  

 الحً : 

 

 

 

 

12  )3 4

2 s

(7 s6 s5 s3)


    

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

13  )3 2

1 s

(2 s5 s) (1 s)


    

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

14  )5 3

1 s

(2 s)


  

 الحً : 
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  جد قيمة النهايات التالية :  أِضٍخ :

  ارا وبْ  (  1

3 s

5 (s)R


    ٔ

3 s

4 (s)i


  

أ (     عذ

3 s

((s)i (s)R)


                 ) ة

3 s

((s)i (s)R)


 

جـ (  

3 s

((s)i (s)R)


         ) د

3 s

(s)R2


2ْـ (          

3 s

((s)R )


 

  رة " المعطى ىنا جاىز "الفك الحً : 

3أ (   s

3 s 3 s

((s)i (s)R)

1 (4 ) (5) (s)i (s)R



 



     

 

 

3ة (  s

3 s 3 s

((s)i (s)R)

9 (4 ) (5) (s)i (s)R



 



     

 

 

3جـ (  s

3 s 3 s

((s)i (s)R)

20 (4 ) (5) (s)i (s)R



 



      

 

 

3د (  s

3 s

(s)R2

10 (5) 2 (s)R 2





   

 

2ْـ (  2

3 s

25 (5) ((s)R )


  

 

  ارا وبٔذ    ( 2

2 s

5 (s)R


   فغذ   : 

أ (  

2 s

(3 (s)R2 6)


                         ) 3ة

2 s

((s)R )


 

 الحً : 

أ (  

2 s

(3 (s)R2 6)


           

2 s 2 s 2 s

2 s 2 s 2 s

3 (s)R2 6

3 (s)R 2 6

63 3 (5)2 6

  

  

  

  

   

 

 

3ة (  3

2 s

125 (5) ((s)R )


  

 

 

 

 

 

  ارا وبْ  (  3

6 s

4 (s)R


    ٔ

6 s

3 (s)i


 

(   1:   عذ 

6 s

8 (s)R2


          2   )

6 s

7 ((s)i (s)R)


  

3  )

6 s

12 (s)i (s)R


                     4   )

6 s

(s)R4
3 (s)i 


      

5  )

6 s

5 ((s)i (s)R2)


      6  )

6 s

4 ((s)i (s)R4)


  

7  )

6 s

1 (4 (s)i)


        8  )2

6 s

32 (1 s (s)i)


    

9  )

6 s

13 (1 (s)i (s)R)


         10  )2

6 s

16 ((s)R)


 

11  )3

6 s

2 (s)R2


     12   )

6 s

18 s (s)R3


  

 الحً : 
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 ارا عٍّذ اْ   (   4

3 s 3 s

2 (s)i 8 (s)R
 

  
فغذ ل١ّخ وً   

 ممب ٠أرٟ ) أْ ٚعذد ( : 

1  )

3 s

28 ((s)i2 (s)R4)


   

 2  )

3 s

12 ((s)i2 (s)R)


    

3  )

3 s

16 ((s)i (s)R)


       4  )

3 s

40 (s)R5


 

5  )

3 s

17 (1 (s)R2)


         

6  )3

3 s

6 (7 s3 ((s)i))


    

7  )

3 s

20 (4 s2 (s)i3 (s)R2)


    

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  جد قيمة النهايات التالية :  أِضٍخ :

  ارا وبٔذ  (  1

3 s 3 s

(s)i
1 10 (s)R2

4  

  
 

(   1    عذ :

3 s

(s)i
5 


                    2   )

3 s

(s (s)i (s)R)


 
 

3   )2

3 s

((s)i (s)R)



                   4   )

4

3 s

1 (s)R3



 

   الفكرة " المعطى ىنا ليس جاىز "الحً :

3 s 3 s 3 s

10
5 (s)R 10 (s)R 2 10 (s)R2

2   

     
 

3 s 3 s 3 s

(s)i
4 (s)i 1 4 (s)i 1

4  

       
 

1   )
3 s

3 s
3 s

(s)i
(s)i4

5 55






 

 

 

2  )

3 s

(s (s)i (s)R)


 
 

3 s 3 s 3 s

s (s)i (s)R

12 3 4 5

  

  

   

 

 

3   )2

3 s

((s)i (s)R)



 

2 2

3 s

2 2

3 s 3 s 3 s

2 2

3 s 3 s 3 s

2 2

( (s)i (s)i(s)R2 ((s)R))

(s)i (s)i(s)R2 ((s)R

((s)i ) (s)i (s)R ((s)R )

1 16 40 25 (4 ) (4 )(5)2 (5)



  

  

  

  

  

        

 

 

4  )
4

3 s

1 (s)R3



 

4
3 s

4 4

4
3 s3 s

(1 (s)R3)

16 1 (5)3 1 (s)R 3







   
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3         2        2  -2      -2 

 

2 

-2 

  ارا وبْ  (  2

1 s1 s

1
3 (s)i 20 (s)R

2 

   

(   1  عذ :

1 s

12 (s)i2


 
         2   )3

1 s

4 ( s (s)R)


 
 

3   )

1 s

6 (s4 (s)R2)


 
       4   )

3

1 s

2 s2 (s)i


  
 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ٌٍىٓ (  3

3 s 3 s

(s)i
2 3 (2 (s)R)

4  

    

عذ  
3 s

16 (s (s)i3 (s)R)


     ؟ 

 الحً  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2ٌٍىٓ     (   4

1 s 1 s

0 ( s7 (s)i) 5 (s3 (s)R2)
 

    

(   1  عذ :

1 s

21 (2 (s)i (s)R2)


  
        

    2   )
3 3

1 s

(s)i7
3 1 (s)R 

 


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ِٓ اٌشسُ اٌّجبٚس جذ (   5

     2 s

(7 s4 (s)R)
 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 الحً : 
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  ارا وبٔذ   / الأسئهخ 31 (   6

3 s

27 (1 s2 (s)R2)


       فغذ ل١ّخ

3

3 s

((s)R)


 ؟ 

ً :                                  الح
                                         1000 { 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجبد المجب١ً٘

 أِضٍخ : 

  ارا وبٔذ(  1

8 s

21 (5 sL)


   َ   ؟   عذ  اٌضبثذ  

 الحً : 

8 s

8 s 8 s

21 (5 sL)

21 5 sL

2 L 16 L8 21 5 (8)L



 

 

  

     

 

 

  ٌٍىٓ (  2

2 s

12 ([ s2)


      ؟  عذ ل١ّخ  عـ  

الحً :                                                           
                          

8 [ 

 

 

 

 

 

ٌزىٓ   ( 3

H s

9 (s 8)
 

     ؟  عذ ل١ّخ اٌضبثذ  أ  

 لحً : ا

H s

H s H s

9 (s 8)

9 s 8

1 H 9 H 8



 



 

 

 

    

 

 

  ٌزىٓ ( 4

H s

4 (5 sH)
 

     ؟  عذ ل١ّخ اٌضبثذ  أ 

 الحً : 

H s

H s H s

2 2

4 (5 sH)

4 5 sH

3 H 9 H 4 5 H



 



 

 

 

      

 

 

 

2   ارا وبٔذ / الأسئهخ  31(  5

3 s

25 (1 s5 sL)


    فّب ل١ّخ اٌضبثذ  َ  ؟ 

1                                       الحً :                                     L { 
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 ػز٠زٞ اٌغبٌت رزوش 
 رضزخذَ  فمظ في الجزٚس اٌزٚع١خ ارا وبْ ٔبرظ اٌزؼ٠ٛض ٠ضبٚٞ طفش   

   
fق)س( =   sH   0 ≠حٌث أ 

   تران ( )اي بمعنى  نجد جذور الاقنساوي ما داخل الجذر بالصفر  

 9:ـ جد جذور الاقتران ق)س( =   ِضبي رٌه s3  

  3س =  ⟸ 9س = 3  ⟸   0=  9 –س 3
 

 نرسم خط الاعداد  

 المثال السابق  :ـ ِضبي رٌه 

 بعد ٌجاد اصفار الاقتران نرسم خط الاعداد 
 

                             
 

     . الاطراف والجذور والاشارات  نعٌن على الخط الاعداد 

 و١ف١خ رٌه :ـ 
 نرسم خط اعداد  اولا :

  نجد إشارة خط الاعداد  ثانٌا :

                  

                     + + + + + + + +- - - - - - - - - - - - -        
      

3 
 

 و١ف١خ ٚضغ الاشبسح فٛق خظ الاػذاد ؟!!
 لاػذادفؾض الاشبسح ػٍٝ خظ اعش٠مخ 
 مثل اشارة معامل س                 عكس اشارة معامل س       

 

 س = اصفار الاقتران أو جذور الاقتران                                  

 

 

 

         غٌر معرف                    معرف                       

              +++++++++++++-  -  -  -  -  -  -  -  -  

                                       3 

 
 

 الإشارة الموجبة تعنً على خط الاعداد : 

 الإشارة السالبة تعنً على خط الاعداد : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

]2ق)س(=    sf sH  

 نجد جذور الاقتران ( . نساوي ما داخل الجذر بالصفر ( 

قتران ق)س( = جد جذور الا  مثال ذلك :ـ
2s2 s    

 نستخدم طرق التحلٌل التً تم شرحهم سابقا    0س = 2 – 2س

      0( = 2 –س) س                        

 2و   س =   0س =                       
 

 نرسم خط الاعداد وتعٌٌن اصفار الجذور والاطراف:ـ 

 :ـ  المثال السابق مثال ذلك
 

               2                          0  

 

 . نعٌن على خط الاعداد الاشارات 

  ٕ٘بن ػذدد ؽبلاد :ـ
 

فان للمعادلة ، صفر  >أجـ 4 – 2باذا كان الممٌز    :ـ الحبٌخ الاٚلى

 جذران حقٌقٌان مختلفٌن .
   

                            2اشبسح س ٔفش                    2ػىش ِؼبًِ س             2ٔفش اشبسح  س
 

                                           َ                           ْ 
 

 

فان للمعادلة ، أجـ = صفر  4 – 2باذا كان الممٌز   :ـ  الحبٌخ اٌضب١ٔخ

 جذران حقٌقٌان متساوٌٌن .
 

 2ٔفش اشبسح   س                                 2ٔفش اشبسح   س
 

َ 

 

 

فلا ٌوجد ،  صفر  <أجـ  4 – 2باذا كان الممٌز   :ـ  الحبٌخ اٌضبٌضخ

 للمعادلة جذور حقٌقٌة .

 

 2س   ٔفش اشبسح ِؼبًِ                                  

 
 

 

 نكمل حل المثال السابق :ـ

 نحسب الممٌز من اجل تحدٌد الاشارات على خط الاعداد 

  ٌطبق علٌها الحالة الاولى 0 > 4( = 0()1)4 -2(2-)  = أجـ 4 – 2ب

 

 معرف                    غٌر معرف               معرف              

                +  + +  + + + + + +- - - - - - - - - - - -      + +  + + + + + 
 

                           2                       0 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

تستخدم ىذه الطريقة 
 للاقترانات الخطية فقط 

تستخدم ىذه الطريقة 
 فقط  تربيعيةللاقترانات 
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 الجزٚس

 

 الجزٚس اٌفشد٠خ                                          الجزٚس اٌزٚع١خ
 

 لا ٌٛجذ فٍٙب ِشىٍخ فًٙ دائّب سٛاء وبْ ثذاخٍٙب ٔبرج    : أٚلا : الجزٚس اٌفشد٠خ

 ) ِٛجت أٚ سبٌت أٚ صفش ( ِعٕى رٌه اٌزعٌٛط ٌىْٛ ِجبشش           
 

 ب١ٌخ عذ ل١ّخ إٌٙب٠بد اٌز أِضٍخ : 

1   )3 3

6 s

8 6 2 6 s8 2 s


         

2  )
5 5

32 s

8 81 10 32 s
3 30 2 32 2 s 

 
  

 
 

3  )7 7

3 s

0 0 3 s


   

 أُ٘ الدلاؽظبد : 

2

22

2 2
2

2 2

3

33

3 3
3

3 2

H H0 F H ( 1
ff

HH H0 H ( 2H
H H

H H ( 1
ff

HH H ( 2H
H H

 


  




 

 

 

 صب١ٔب : الجزٚس اٌزٚع١خ

 اٌزؼ٠ٛض الدجبشش

 

 ارا كبٌ َبرج انزعٌٕطارا كبٌ َبرج انزعٌٕط                                          

 ) صبٌت (داخم انجزٔس                                     ) ِٛعت (داخم انجزٔس 

 انجزس يعشف َكًم انحم                                       انجزس غٍش يعشف  ) غ.و (

 بي : ِضبي  :                                                                  ِض

 

2

2 s

2

5 s

3 9 5 (2)





   

                         2

1 s

2

26 s

L y 25 26 (2)





    

 

 

 ارا كبٌ َبرج انزعٌٕط داخم انجزس ) صفش ( أقٕو ثزحذٌذ انًجبل

 و١ف ٔمَٛ ثزؾذ٠ذ المجبي :

 (  َسبٔي يب داخم انجزس ثبنصفش 1

 ( َشسى خط الاعذاد 2

 شبساد( َعٍٍ اصفبس انًجبل َٔعٍٍ إ 3

 ( فٕق خط الاعذاد  يٕجت  ) + ( انُٓبٌخ يعشفخ 4

 ( انُٓبٌخ غٍش يعشفخ -فٕق خط الاعذاد سبنت )  

 عذ ل١ّخ إٌٙب٠بد اٌزب١ٌخ ) أْ ٚعذد ( أِضٍخ : 

 إيجبد إٌٙب٠خ ثشىً ػبَ

1   )

2 s

2 4 2 s


   
 

 

2   )

3 s

l y 2 5 3 5 s


     
 

 

3   )

5 s

0 5 5 5 s


  
 

 الحً : 

5تحديد المجال   بما ان ناتج التعويض داخل الجذر صفر يجب علينا s 

5 s 0 5 s

( L y ) ( L )

5

   



          

 

5 s

5 s

5 s

5 s 5 s

5 s

0 0 5 5 5 s

5 s
L y 5 s

5 s 5 s

L y 5 s





 







 



    
 
 


 

 

 

 

 

4   )

2 s

2 s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

5   )

1 s

s 1



 

 الحً : 
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6   )

3 s

s 3



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7   )

3 s

0 (3)3 9 s3 9


  
 

 الحً : 

s3رحذٌذ انًجبل   9 

3 s 9 s3 0 s3 9

( L y ) ( L )

3

       



          

 

3 s

3 s

3 s

3 s 3 s

3 s

L y s3 9

s3 9
0 0 (3)3 9 s3 9

s3 9 s3 9

L y s3 9





 







 



 



   


 

 

 

 

 

 

8    )

5 s

s2 10



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9   )
22

1 s

0 1 (1) 1 s


  
 

 الحً : 

21رحذٌذ انًجبل   s 

2 21 s 1 s 0 1 s

( L ) ( L y ) ( L )

1 1

      



              



 

2 2

1 s 2

2
1 s

1 s

2 2

1 s 1 s

2

1 s

0 0 1 (1) 1 s

1 s
L y 1 s

1 s 1 s

L y 1 s





 







 



   


 



 

 

 

 

 

10   ) 2

2 s

s 4



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11   ) 2

2 s

16 s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فقط ندرس العدد الذي تقترب منو النياية 
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12   ) 
2

3 s

s 9



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13    )
22

5 s

0 (5) (5)5 s s5


  
 

 الحً : 

2sرحذٌذ انًجبل   s5 

25 s ,H 0 s 0 (s 5)s 0 s s5

( L y ) ( L ) ( L y )

0 5

       

 

              

 

2

5 s 2

2 2
5 s

5 s

2 2

5 s 5 s

2

5 s

L y s s5

s s5
0 0 (5) (5)5 s s5

s s5 s s5

L y s s5





 







 



 


   



 

 

 

 

 

14    )2

6 s

s6 s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

15    )
2

0 s

s


 

  الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16    )2

0 s

s



 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17    )2

2 s

(s 2)



 

 الحً : 
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2 ١ٌىٓ   (  18 (s)R64 s   : جذ ٔٙبٌخ    ق ) ط(  عٕذ  

  8 -جـ (  ط =                 0ة (  ط =                   9أ (  ط = 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  عذ ل١ّخ إٌٙب٠بد اٌزب١ٌخ ) أْ ٚعذد (  أِضٍخ :

 تحذ٠ذ الاتجبٖ

1   )

0 s

s
 

 

 الحً : 

 sرحذٌذ انًجبل  

s 0 s

( L y ) ( L )

0

  



          

 

0 s

0 0 s
 

 
 

NOTE    ذ إٌٙب٠خ اٌزٟ ٠غٍجٙب اٌضؤاي فمظنج  

 

2  )

5 s

5 s
 


 

 الحً : 

5رحذٌذ انًجبل   s 

5 s 0 5 s

( L y ) ( L )

5

   



          

 

5 s

L y 5 s
 

 
 

 

3   )
2

2 s

s 4
 


 

 الحً : 

2sرحذٌذ انًجبل   4 

2 22 s 4 s 0 s 4

( L y ) ( L ) ( L y )

2 2

      

 

              



 

2 2

2 s

0 0 (2) 4 s 4
 

   
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4   )
2

5 s

s s5
 


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5    )

5 s

s2 10
 


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٔٙب٠خ الارمشأبد الدزشؼجخ

 ( اوضش ِٓ لبػذح) َٓبٌخ الاقزشاَبد انًعشفخ عهى 

  

 أوجش عذد صذٍخ                  لٍّخ ِطٍمخ       خ                    صشٌ

 

 " طش٠ؼ " ٔٙب٠خ الالتراْ الدزشؼت أٚلا :

 الالترأبد الدزشؼجخ صلاصخ ٔمبط :أْى انًلاحظبد سٕف َٕاجٓٓب فً 

 .: عُذْب َعٕض يجبششح فً انقبعذح انًُبسجخ  إٌمغخ اٌؼبد٠خ(  1

 ِضبي رٌه :

ط                     
2

  2  >ط  ≥ 0،      

 =  ق)ط(

 4 >ط  ≥ 2ط   ،  – 4                    

جذ 

3 s

(s)R


  

 

 
 

3 s

1 3 4 s 4


   
  

 

 عُذْب َجذ انُٓبٌخ يٍ انًٍٍٍ ٔيٍ انٍسبس . : ٔمغخ اٌزؾٛي(  2

 ِضبي رٌه :

ط                     
2

  2  >ط  ≥ 0،      

 ق)ط( = 

 4 >ط  ≥ 2ط   ،  – 4                    

جذ 
2 s

(s)R


  

 

 

 الحً : 

2 s 2 s

2 2 4 s 4 (s)R
  

    
 

2 2

2 s 2 s

4 2 s (s)R
  

  
 

      ثّب اْ

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

l y(s)R


 
 

 

 

 

 

 رضّٝ ٔمغخ ػبد٠خ ٚٔؼٛضٙب في الالتراْ الدٕبصت 

 ٌزؾٛي :ٔمغخ ا

 ٌزض١ًٙ الحً : 
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 س2 – 2س3 3س + 2

4 

 يٍ جٓخ ٔاحذِ فقط .عُذْب َجذ انُٓبٌخ  : ٔمبط الاعشاف(   3

 

 

 

 

 

 ِضبي رٌه :

ط                     
2

  2  >ط  ≥ 0،      

 ق)ط( = 

 4 >ط  ≥ 2ط   ،  – 4                    

 جذ

0 s

(s)R
 

  

2 2

0 s 0 s

0 (0) s (s)R
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (  جذ قًٍخ انُٓبٌبد انزبنٍخ ) أٌ ٔجذدأِضٍخ : 

( نٍكٍ   1
24 s s2 s3

(s)R
4 s 3 s2

 


 

 

 عذ  :

(   أ 

6 s

(s)R


(  ة                

4 s

(s)R


(  جـ                 

0 s

(s)R


 

(   د 

4 s

(s)R


 

 الحً : 

 

 

 

(  أ 

6 s 6 s

15 3 (6)2 (3 s2) (s)R
 

     

2(  ة  2

4 s 4 s

56 (4 )2 (4 )2 (s2 s3) (s)R
 

       

2(  جـ  2

0 s 0 s

0 (0)2 (0)3 (s2 s3) (s)R
 

     

(  د 

4 s

(s)R


 

4 s

2 2

4 s

4 s 4 s

4 s

11 3 (4)2 (3 s2)

40 (4)2 (4)3 (s2 s3)

(s)R (s)R

L Y (s)R





 





 



    

    

 

 

 

 

 

   ٌٍىٓ(   2
21 s 4 s

(s)R
1 s s5

 




 

 عذ :  

(   أ 

1 s

5 (s)R


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِلاؽظخ 

إٌٙب٠خ ثشىً ػبَ ػٕذ الإعشاف أٚ 
 اٌفتراد رىْٛ دائّب ) غير ِٛعٛدح ( 

 اٌظٛسح رأخز فمظ ػٕذ إشبسح الدضبٚاح 

 إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌّين     س < أ  

 س  إٌٙب٠خ ِٓ ا١ٌضب  س > أ   
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1   ٌٍىٓ (  3 s s3 7

1 s 9 (s)R

1 s s4

  


 
 

 

 عذ : 

(    أ 

1 s

(s)R


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ٌٍىٓ (   4
22 s 1 s

2 s 5 (s)R

2 s 7 s

  


 
  

 

 عذ :  

(   أ 

9 s

4 (s)R


                  ة   )

3 s

8 (s)R
 

 

(  جـ 

2 s

3 (s)R


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 ٌٍىٓ  (  5 s 5 s2 (s)R
3 s 14

  
 

 

 

 عذ : 

(  أ 

3 s

(s)R
 

(   ة                  

3 s

(s)R
 

(  جـ               

3 s

(s)R


 

 (  ق )ط ( =  د 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6    )
23 s 5 s2

6 s 3 17 (s)R

6 s 1 s3

  


  
  

 

 فّب ل١ّخ : 

 (  أ 

1 s

7 (s)R


                      ة   )

3 s

L Y (s)R


  

(  جـ 

5 s

17 (s)R


                    د  )

6 s

17 (s)R


 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

النهاية من اليمين 

 وأيضا من اليسار
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2     ارا وبْ    6/  18(    7

2 s 1 s5
(s)R

2 s s

 




 

 عذ : 

4(   أ   (2)R   ة                        نًبرا  ؟  )

1 s

6 (s)R


 

(  جـ 

3 s

9 (s)R


                         د   )

2 s

L y (s)R


  

 الحً :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

w   ارا وبْ   / رذسٌت  29(   8 s 6 s

w

 

  (s)R
s 1 s4




   

 حٍث  ص = يجًٕعخ الاعذاد انصحٍحخ 

فغذ  
3 s

(s)R


 

 الحً  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أصئٍخ اٌضبثذ ٌلافتراْ الدزشؼت

 أِضٍخ : 

    ارا وبْ(    1
23 s 5 s

(s)i
3 s 1 sH

 


 

 

ٔ كبَذ  

3 s

L (s)i


 ؟   فّب ل١ّخ اٌضبثذ  أ) يٕجٕدِ (     ،  

 :  الحً

2 s

(s)i


    ( يعُى يٕجٕدح ) أي اٌ انُٓبٌخ يٍ انًٍٍٍ رسبٔي انُٓبٌخ يٍ انٍسبس   

 3ثًب اٌ انُٓبٌخ يٕجٕدح  عُذ   ط = 

3 s 3 s

2

3 s 3 s

2

3 s 3 s 3 s 3 s

2

(s)i (s)i

(5 s) (2 sH)

5 s 2 sH

5 (3) 2 (3)H

5 9 2 H3

14 2 H3

4 H 12 H3

 

 

   

 

 

   

 

  

  

  

  

 

  

 

 

    ارا وبْ(  2
22 s 1 s3

(s)R
2 s H s

  


  

 

ٔ كبَذ  

2 s

L (s)R


 ، فّب ل١ّخ اٌضبثذ  أ  ؟ ) يٕجٕدِ (     

15                          الحً :                                                              H 

 

 

 

 

 

 

   ٌٍىٓ (  3
23 s 5 s

3 s 20 (s)i

3 s 2 sH

  


 
  

 

ٔارا عهًذ اٌ  

3 s

L (s)i


 اٌضبثذ  أ  ؟، فّب ل١ّخ ) يٕجٕدِ (     

4                                                                         الحً :                 H 
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 ٌٍىٓ (    4
22 s g s5

(s)R
2 s 2 sg

 


 

 

ٔارا عهًذ اٌ  

2 s

L (s)i


 ؟  ، فّب ل١ّخ اٌضبثذ   ي   ) يٕجٕدِ (   

6                                                                          الحً :           g 
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 2كل س في النياية يتم تعويضيا قيمة س وىي العدد  

 ٔٙب٠خ خبسط لضّخ الترأين

 ضير الحذٚد أٚلا : عشق ؽضبة إٌٙب٠خ ٌلالتراْ و

  ل١ّخ إٌٙب٠خ  هو وناتج التعويض اٌزؼ٠ٛض الدجبشش هي عبارة عن

 ح  أ  كثير حدود حيث Rإذا كانت  بمؼنى

فان 
H s

(H)R (s)R


  

 ِضبي ٌزٛض١ؼ :ـ 

س  فان 5+  2إذا كانت ق)س(= س
2 s

(s)R


 

 الحً :ـ 

2

2 s

s5 s


  ( =2 )2  +52  =14  

 

 جد كل من النهايات الآتية .  أِضٍخ :ـ

1  )
2 s

6 2 3 s3


   

2  )2 2 2

2 s

25 (5) (2 3) (s 3)


     

3  )
2 s

3 9 7 2 7 s


    

4  )
h s

h3 H3


 

5  )2 2 s

2 s

16 4 3 3
( ) ( ) ( )

9 3 4 4




   

 

 اٌذسس اٌضبٌش :  ٔٙب٠خ خبسط لضّخ الترأين

  اٌزؼ٠ٛض الدجبششىي عبارة عن 

  تكون قيمة النياية  (  ٔٙب٠خ ِٛعٛدحعدد حقيقي ) (  1

 U( ٔٙب٠خ غير ِٛعٛدح كمية غير معرفة ) (  2
0

  و جذر سالب 

  0 اٌجؾش ػٓ إٌٙب٠خ(  3
0
uأو    u

0 0
  

  جد كل من النهايات الآتيةـ أِضٍخ رٌه :

1  )
1 s

1 3 1 2 3 s2
1

1 2 1 2 s 

   
  

  
 

2  )3 3

0 s

5 (0)3 (0)5 5 s3 s
1

5 5 0 5 s 

   
   

 
 

3  )2 2

5 s

5 5 (5)0 s5 s
0

11 1 5 2 1 s2 

  
  

  
 

 

4  )
1 s

1 3 2 3 1 2 3 s2
l y

0 0 1 1 1 s 

    
    

 
 

5  )3 3

4 s

4 (4)3 (4)16 16 32 4 s3 s
l y

0 0 4 4 4 s 

   
    

 
 

 

6  )
2 s

l y 5 7 2 7 s


      

 

 ٍِخض 

 

2 s

(s)R


= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صفر ≠تعويض مباشر       عندما ق) أ ( 

 غير موجودة          عندما ق) أ ( =         أو  

 =    البحث عن النهاية     عندما  ق) أ ( 

 أو                                                
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ميل
لتح

ا
 

قام
الم

يد 
وح

ت
فق 
مرا

 بال
رب

لض
ا

 
ربي

 ألت
(

( عي
 

 2س =          

 فر = ص 2 –إما  س                  

  س = صفر – 2أو                     

      ثٍش الجذ

0ناتج التعويض في النياية يساوي 
0
uأو    u

0 0
 

 جد ناتج قيمة النهاية ـ ِضبي رٌه :
2

2 s

4 s
2 s 




  

  رؼ٠ٛض ِجبشش -:الحً 
24 (2)0 4 4

0 2 2 2 2


 
 

 

0 عٛاة إٌٙب٠خما دام 
0
uأو   u

0 0
  

 عشق : 3إٌٙب٠خ ٚيحً ة ِشىٍخ يتم البحث عن 

 

 

 

 

 

 صؤاي صٛف يخغش في ثبٌه :ـ 

0 لدشىٍخ كيف اعرف ما هو العنصر أو المسبب
0
uأو   u

0 0
 ؟ 

 ٌزٛض١ؼ ٔشعغ ٌٍّضبي اٌضبثك 

2

2 s

4 s
2 s 




  ٚوبْ ٔبرظ اٌزؼ٠ٛض 
0
0

 

 

 

 

 

 

 

 في ٘زٖ الأِضٍخ تحً ثبٌزؾ١ًٍ :

 ( الفرق بين مكعبين  2( الفرق بين مربعين          1

 ( إخراج عامل مشترك  4( مجموع مكعبين             3

 ( تحميل ثلاثي الحدود 6( مفكوك القوس              5

 

 

 

 

 

 

 

 التحليل الى العوامل

 2أ  – 2س   ثين ِشثــؼـين اٌفشق

 ( أ+  س( )  أ –) س  = 2أ – 2س

 الجذر + الجذر ( ) الجذر ( –) الجذر =  2أ – 2س        أي بمعنى
 

 أِضٍخ :ـ 

 س
2

 ( 4() س +  4 –= ) س  66 – 

 66 – س
2

 + س ( 4س () – 4=)  

 49 م
2

ل – 
2

 م + ل (7ل ()  –م 7= )  

  + ( 6)س
2

 (6( +  6( )) س +  6 –(  6= ))س +  6 – 

  4 –س ( =s - 2  ( )s  +2  ) 
 

 رذس٠ت :ـ 
 25 – 2س = 

 1 –  2س  = 

 2س64 –  2ن  = 
 

 

 لا تحًٍ  2+ أ  2ِشثؼين   س لرّٛع

 

  ِضبي :ـ 

 لا ٌوجد لها تحلٌل " لان ممٌزها سالب " 4+  2س       = 
 

 

 

 3 أ – 3ثين ِىؼجين      س اٌفشق

 ( 2+ أس + أ  2س)  ( أ –) س  = 3 أ – 3س

 )قوس كبير الأولى العكس و الثانية دائما موجبة ( ) قوس لو نفس الإشارة ( أٞ بمؼنى     

 تكون أولية أي لا تحلل ) مميزىا سالب (  دائّبالعبارة التربيعية التي تنتج من تحليل 
 

 اِضٍخ :ـ 

 س
3

( ) س 2 –= ) س  8 – 
2

 (  4س +  2+  

 64 – 266 ص
3

ص36ص +24+  66ص() 6 – 4= ) 
2
  ) 

 - س
3

 – 27  = 

 2 23 3 3 3 32 ( ) (1 ( ))(1 ) 1 ss s s s s     

 
 

  رذس٠ت :ـ 

 64 س
3

 – 625 = 

 27 – س
3

 = 

 

 

 

 ىي تكون مسبب المشكمة

  لتذكير :ـ
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3 + أ 3ِىؼجين  س لرّٛع
 

 ( 2أ + أس – 2)س ) س + أ (=  3+ أ 3س

 الحد الثاني + الحد الثاني (×الحد الاول –) الحد الاول + الحد الثاني ( ) مربع الحد الاول 

 س صغير لو نفس الإشارة ( ) قوس كبير الاولى العكس والثانية دائما موجبة () قو  أي بمعنى
 

  أمثلة :ـ 

س27 
3

ص8+  
3

س9ص()2س + 3=)  
2

 (2ص 4س ص + 6 – 

+ ص64  
3

ص + ص4 – 66+ ص () 4= )  
2

) 

 

 تدريب :ـ 
ص 

3
+ ل 

3
  = 

+ ن 625
3

 = 

 

 

 

 اخشاط ػبًِ ِشترن
 

 اٚ ولاّ٘ب ص (  سلُ اٚ ِزغير )س ،العامل المشترك قد يكون 
 

  أمثلة :ـ 

 3(    3+  2) ط 3=  9+  2ط 

 (  4 –ط = ط) ط 4 – 2ط 

 3(1 -)ط ط3ط=3 – 3ط 

 2 2 3(1 s)(2 s)s (2 s s)s s2 s s        

 2 2 3 2 2 5(9 s6 s4)(3 s2) s (27 s8) s s27 s8       

 2 2 1
((3 s)(3 s))3 (9 s)3 3 s

3
      

 1 1 1
(3 s) s

6 2 6
   

 2 3((2 (2 s)(2 (2 s))(2 s) (4 (2 s))(2 s) (2 s)4 (2 s)           

 

 2 327 s9 s3 s    

 

 

 

 
 

 تدريب :ـ 

 125 + 4ع2+  4ع3ع = 

 272ط9+  3ط = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تح١ًٍ صلاصٟ الحذٚد
 

أس   ⟵     اٌشىً اٌؼبَ        
2 

 طفش=  عـ  ±ة س  ±

  

 ٕ٘بن صلاصخ ؽبلاد  

 جـ = صفر +ب س  +2أس       الحبٌخ الاٚلى :ـ

   

 صفر  6س + 5+  2س = 

 عش٠مخ الحً  :ـ
 (  نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س    

 نضع اشارتً الموجب    ) س +   ( ) س +     (

ثم نأخذ الثابت  س
2
 = صفر  6س + 5+  

    6عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1 6 =6       2أو  3  =6 

  5=  3+  2    5  الحد الاوسطواذا جمعتهم ٌعطونً  

 0( =  2()س + 3 ) س +

 

 جـ = صفر +ب س  – 2أس     :ـ الحبٌخ اٌضب١ٔخ

 ِضبي :ـ 

 صفر10س +  7 -2س = 

 نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س      (

 (     -( ) س    -نضع اشارتً السالب    ) س 

سثم نأخذ الثابت  
2

 = صفر10س +  7 -

  10عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1  10 =10         2أو  5  =10 

     7=  5+  2      7لحد الاوسط  واذا جمعتهم ٌعطونً ا

 ( = صفر 2 –()س  5 -) س  

 

 جـ = صفر -ب س  ± 2أس     :ـ الحبٌخ اٌضبٌضخ 

 ِضبي :ـ 

 صفر10 -س 3  -2س = 

 نفتح قوسٌن ونضع  ) س    ( ) س      (

 (     -ضع اشارتً موجب وسالب      ) س +   ( ) س ن

سثم نأخذ الثابت  
2

 = صفر10 -س  3 -

  10عددٌن اذا ضربتهم فً بعضهم ٌعطونً الحد  الثابت  

1  10 =10         2أو  5  =10 

     3=    2 – 5     3الحد الاوسط  واذا طرحتهم  ٌعطونً 

وحسب اشارة الحد الاوسط توضع للرقم الاكبر  وهنا  بما ان اشارة الاحد 
  5الاوسط سالبة  توضع لرقم 

 ( = صفر 5 –()س   2) س +  
 

 

  ـ رذس٠ت: 

 س
2 

 (7( ) س + 2= ) س +  64س +9+ 

 س
2

 ( 6 –( ) س   6 –= ) س  6س +2- 

 س
2 

 ( 3 –() س 5= ) س +  61 –س 3+  
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سالبا فانه ٌؤخذ عاملا مشتركا من  2ذا كان معامل  سا ٌزض١ًٙ الحً :

  بداٌة الحل  

 حلل المعادلات التالٌة  :  أِضٍخ :

 0=  2س –س 7+ 6(  1

  0=  2س –س 5+  4(  2

 

 (  كٌف ٌتم الحل  ؟  1معاملها لٌس )  2اذا كانت  س 

 أِضٍخ : 

 0=  2س3 –س 7+ 6 (  1

 

 

 

 

 0=  2س2 –س 5+ 4(  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ِمبد٠ش تحًٍ ثٕفش عش٠مخ اٌترث١ؼٟ ) شج١ٗ اٌترث١ؼٟ (
 

اذا ربعت حده الأوسط بدون المعامل ونتج الحد الأول  الدمذاس صلاصٟ الحذٚدأ (  

 هذا ٌحلل بنفس طرٌقة تحلٌل التربٌعً  . 
 

 دًٍ اٌّمبدٌش الارٍخ  أِضٍخ :

2 2 2 4(4 s) (9 s) 36 s13 s ( 1

(2 s)(2 s) (3 s)(3 s)

    

    

 

(3 ) (2 ) 6 5 s ( 2s s s     

(4 ) (2 3) 8 10 s3 ( 3s s s     

(18 5 s2) s2 5 18 ( 4s s
(2 )(9 2)s s

     

  

 

 

 ة ( الالتراْ الاصٟ 

6   )s s s2 s 2 s3 3 3 ( 3) 9    

 اذا كان الأساس موحدا فان الأساس يثبت والاسس تجمع . ؽبٌخ اٌضشة( في  2

 .اذا كان الأساس موحدا فان الأساس يثبت والاسس تطرح  ؽبٌخ اٌمضّخ( في  3

4   )K L LK( )s s 

 

 

 ٌزض١ًٙ الحً  : 
أٚ     ط(25* (  اٌّمبدٌش اٌزً رذزٛي  ) 

4 3 34( )s s  ٌّْىٓ ا 

         ٔسزخذَ اٌفشض 
s 2 s s

23 3 32

5 w ( 5) 25

w ( )s s s

  

  

 

 

 ** ( ارا اسزطعذ اْ رذًٍ ثذْٚ فشض فلا ِبٔع ِٓ رٌه . 

 أِضٍخ : 

1   )

 

s 2 s s

2

s s

5 w 36 ( 5) 36 25

36 w

(6 w)(6 w)

(6 5)(6 5)

   

 

  

  

 

 

2 ) 
s 3 s s

3

2

s2 s s

3 w ( 3) 8 27 8

w 8

( w w2 4)(w 2)

( 3 3 2 4)( 3 2)

   

 

   

    

 

 

3 ) 
s 2 s 3 s s s

2 3

2

s s2

5 w ( 5) ( 5) 25 (125)

w w

(1 w) w

(1 5) 5

   

 

 

 

 

 

4  )
23 3 3 3 32

2

3 3

w 21 ( )4 ( ) 21 4s s s s s

21 w4 w

(3 w) (7 w)

(3 ) (7 )s s

     

  

  

  

 

 

6  )s s16 2 17 4                                       رذس٠ت 
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 مفكوك القوس

   
 اٌمٛس اٌترث١ؼٟ ) الدشثغ اٌىبًِ  (  الحبٌخ الاٚلى  :ـ
 ٕأس + أ ٕ±  ٕ= س ٕأ( ±)س  

 

  أِضٍخ :ـ 

  + 25ط + 10+  2=  ط 2( 5)ط  

  25ط + 10 – 2= ط 2(5 –)ط 

  (4  +5) 2ص  = 

  (-3  +4) 2أ  = 

 5  (2 1-ط )2  = 

 

 اٌمٛس اٌزىؼ١جٟ   :ـضب١ٔخ الحبٌخ اٌ

 ٖب ± ٕأسٖ+  سٕأٖ±  ٖ= س ٖ( ب±  أ )  

  (3 + 1ط )( 1+) 2(1ط()3)3( + 1)2ط(3)  3+  3ط(3= )  3 

  1ط + 9+  2ط 27+  3ط27=                    

  (2 – 3) 3ط(3) – 2ط(3()2)3ط( + 3)2(2)3 – 3(2= ) 3ط  

 3ط27 – 2ط54ط + 36 – 8=                    

  (4  +2) 3ط  = 

  (2 4 –ط )3  = 

 

     

  :ـ بٌضخالحبٌخ اٌض

 أس±  ٕأ ( = س± س)س  

 

 أِضٍخ :ـ 

 2 + 6س + 2( =  3)س   

 7( 4 –س = )28 –س 7  

  + ( = س 5س) س
2 

 س 5+  

  ( = س 8 –س) س
2 

 س8 - 

 7  ( =  7 –) س 

  ( 9س –  = ) س 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 :ـشاثؼخ الحبٌخ اٌ

 ) س + أ ( )س + ب( = س) س+ ب( + أ )س + ب ( 
 + ب س + أس + أب ٕ= س                                

 أ ) س + ب ( - أ ( ) س + ب ( = س) س + ب( -) س  
 أب –أس  –+ ب س  ٕ= س                               

 

  أِضٍخ :ـ 

  + ( 4) س +  2( +  4( = س) س +  4() س +  2) س 

= س                                   
2

= س 8س + 2س + 4+  
2 

 8س + 6+  
   

   (  3) س +  5 –(  3( = س) س +  3()س +  5 –) س 

= س                                  
2

= س 65 –س 5 –س  3+  
2 

  65 –س 2 –

                 

 

 :ـشاثؼخ الحبٌخ اٌ

 2 2(f) (H) (f H) (f H)    

 2(f H) (f H) (f H)    
 

 

  أِضٍخ :ـ 

 

 
2 2 29 s (3) (s) (3 s) (3 s)      

 
2 29 s6 s (3 s) (3 s) (3 s)       

 
2 2 2s25 9 (s5) 3 (s5 3) (s5 3)      

 
2 2s25 s30 9 (s5 3) (s5 3) (s5 3)       

 
2 2s s (s s ) (s s )    

 
2 2 2s s s 2 s (s s ) (s s ) (s s )      
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 اضف الى ِؼٍِٛبره : 

 
K 2 2 K K( f H) (f H) (f H)    

 
K K K K(f H) (f H) (f H)     

 أِضٍخ : 

 
4 2 4 2 2 4 4(9 s) ( (3) (s)) (3 s) (3 s)      

 
2 2 2 2 2 2 2(s 1) ( (s ) (1)) (s 1) (s 1)      

 
1 1
2 2

1 1
2 2 22 2 2

(H4 1) (H4 1) H4 1 H4 1

( H16 1) ( (H4) (1))H16 1

    

    

 

 
1 1

3 33 3

1 1
2 2 232 3 3

(2 s) (2 s) 2 s 2 s

( 4 s) ( (2) (s))4 s

    

    

 

 

 
2 1 1(1 s) (1 s) (1 s) (1 s)      

 
2 4 2 4 2(s 2) (s 2) (s 2) (s 2)        

 2 6 8 6 81 1 1 1
(s9 ) (s9 ) (s9 ) (s9 )

4 4 4 4
       

 
9 4 5 4 5(19 s) (19 s) (19 s) (19 s)      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌزؾ١ًٍ

 خغٛاد الحً : 

0( التعويض المباشر  1
0
uأو   u

0 0
 

  ) ثٙذف اٌٛطٛي إلى الاخزظبس (عوامل ( التحميل إلى ال 2

 ) رٕزٟٙ الدشىٍخ (بين البسط والمقام  الاخزظبس(  3

 إٌٙب٠خ ( التعويض المباشر وتكون 4

 

  غير ِٛعٛدح                        ِٛعٛدح          
 

  ) اخشاط ػبًِ ِشترن ( جد  قيمة النيايات التالية  ِضبي:

1  )2

0 s

s s
s 

 

 التعويض المباشر  الحً :

2 2

0 s

0 (0)0 s s
0 0 s 

 
 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

    0 s       = 0س      =  0س  

 0س =  -أو                                 

0 s

(1 s)s
s

(1 s) s








s 0 s

0 s

(1 s)
1










 

 

s

1 1 0 (1 s)


   
 

 

 

2  )2

0 s

s5 s25
s5 

 

 التعويض المباشر  الحً :

2 2

0 s

(0)5 (0)250 s5 s25
0 (0)5 s5 

 
 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

   0 s       = 0س      =  0س  

 0س =   -أو                                   

s

1 (0)5 (1 s5) s51 1 s5
1

1 1 1 

 
   

s5 0 s 
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3  )
4 u

20 u5
4 u 




 

 التعويض المباشر  : الحً

4 s

(20) (4)50 20 u5
0 4 4 4 u 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

      4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4                                     

(4 u) 5

4 u 4 s


 

4 s

5 5


 
 

 

2 / الكتاب 35  (4

2 s

s10 s5
2 s 




 

 التعويض المباشر  :الحً 
2 2

2 s

(2)10 (2)50 s10 s5
0 2 (2) 2 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

      2 s       = 2س      0= 2 -س  

 0=  س - 2                                            

2 s

(2 s)s5
(2 s) 






 

(2 s) s5

(2 s) 2 s


 

2 s

10 (2)5 s5


  
 

 

6  )2 4

2 3
0 s

s3 s
s4 s 




 

 التعويض المباشر  : الحً
2 4 2 4

2 3 2 3
0 s

(0)3 (0)0 s3 s
0 (0)4 (0) s4 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

   0 s       = 0س      = 0س  

 0س =   –  أو                               

2

2
0 s

(3 s) s

(4 s) s 






 

2(3 s) s
2(4 s) s 0 s


 

0 s

(3 s)3 3 0
4 4 0 (4 s) 


  

  

 

 

7 )  
3 s

21 s7
s 3 




 

7                                                                  الحً : {
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  (فشق ثين ِؼشثؼين ٚ أخشاط ػبًِ )  جد  قيمة النيايات التالية  : أِضٍخ

1   )2

1 s

1 s
1 s 





 

 التعويض المباشر  : الحً
2 2

1 s

1 (1)0 1 s
0 1 (1) 1 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

    1 s       = 1س      0=  1 –س  
 0س =   – 1                                     

1 s

(1 s)(1 s)
(1 s) 

 




 

(1 s) (1 s) 

(1 s) 1 s


 

1 s

2 1 1 (1 s)


    
 

 

2  )2

2 s

4 s
2 s 




 

 التعويض المباشر  : الحً
2 2

2 s

2 (2)0 4 s
0 2 (2) 2 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

    2 s       = 2س      0=  2 –س  
 0س =   – 2                                     

2 s

(2 s)(2 s)
(2 s) 

 




 

(2 s) (2 s) 

(2 s) 2 s


 

2 s

4 2 2 (2 s)


    
 

 

3  )2

7 u

u 49
7 u 






 

 التعويض المباشر : الحً
2 2

7 u

(7) (49)0 u 49
0 7 (7) 7 u 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

      7 s       = 7س       0=   7 –س  

 0=  7+ س   –                                      

7 u

(u 7)(u 7)
7 u 

 




 

1

(u 7) (u 7)


 

7 u 7 u


 

7 u

14 (7 7) (u 7) 1


        
 

 

 

4 )
 

2
6 s

s 6
36 s 





 

 زعٌٛط اٌّجبشش ااٌ : الحً

2 2
6 s

0 6 6 s 6
0 36 (6) 36 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

     6 s       = 6س      6 –س  =.  

 .س =   – 6أو                                       

1

s 6




(6 s) (6 s)  6 s


 

6 s

1 1 1
12 6 6 (6 s) 

  
  

 
 

 

5 )
 

2

2
10 s

100 s
s10 s 





 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

2 2
10 s

100 (10)0 100 s
0 (10)10 (10) s10 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

  10 s       = 10س      0=  10 –س  

 0س =   – 10و    أ                                   

10 s

(10 s)(10 s)
(10 s)s 

 




 

(10 s) (10 s) 

(10 s) 10 ss 


 

10 s

(10 s)20 10 10
2

10 10 s 


   

 

 

6  )
2

4 s

12 s3
16 s 




 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2
4 s

12 (4)30 12 s3
0 16 (4) 16 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

      4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4   أو                                    

4 s

(4 s)3
(4 s)(4 s) 




 
 

(4 s) 3

(4 s) (4 s)  4 s


 

4 s

3 3 3
8 4 4 (4 s) 

  
 
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7   )
2

2
4 s

16 s
s8 s2 





 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

2 2
4 s

16 (4)0 16 s
0 (4)8 (4)2 s8 s2 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

      4 s       = 4س      0=  4 –س  

 0س =   – 4   أو                                    

4 s

(4 s)(4 s)
(4 s)s2 

 



 

(4 s) (4 s) 

(4 s) 4 ss2 


 

4 s

(4 s)8 4 4
1

8 (4)2 s2 


   

 

 

8  )
2

3 s

9 s
9 s3 




 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

3 s

9 (3 )0 9 s
0 9 (3 )3 9 s3 

  
 

  

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s        = 3-س      0=  3+ س  

 0=  3 - س  –  أو                                    

3 s

(3 s)(3 s)
(3 s)3 

 



 

(3 s) (3 s)

(3 s)



 3 s3 


 

3 s

(3 s)6 3 3
2

3 3 s3 

  
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ) تح١ًٍ صلاصٟ الحذٚد ( جد  قيمة النيايات التالية  : أِضٍخ

1   )
2

2 s

6 s5 s
2 s 

 


 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

2 s

6 (2)5 (2)0 6 s5 s
0 2 2 2 s 

   
 

 

 

 لدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( ِضجت ا

2 s       = 2س      0=  2 -س  
 0س =   – 2 أو                                    

2 s

(2 s)(3 s)
(2 s) 

 




 

(2 s) (3 s)

(2 s)



 2 s


 

2 s

1 3 2 3 s


     
 

 

2  )
2

4 s

12 s7 s
4 s 

 


 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

4 s

12 (4)7 (4)0 12 s7 s
0 4 4 4 s 

   
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

4 s       = 4س      0=  4 -س  

 0س =   – 4 أو                                    

4 s

(3 s)(4 s)
(4 s) 

 




 

(3 s) (4 s) 

(4 s) 4 s


 

4 s

1 3 4 3 s


    
 

 

3  )
2

3 s

6 s5 s
3 s 

 


 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

2 2

3 s

6 (3 )5 (3 )0 6 s5 s
0 3 3 3 s 

     
 

  

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s        = 3 -س      0=  3+ س  

 0=  3 –س   – أو                                    

3 s

(3 s)(2 s)
(3 s) 

 



 

(3 s) (2 s)

(3 s)



 3 s


 

3 s

1 2 3 2 s


      
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4  )2

s

14 s5 s
s 7 

 


 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   )2

s

6 s s
2 s 

 


 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6   )2

2
s

12 s s
9 s 

 



 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7   )2

2
s

25 s
5 s4 s 



 

 

 الحً :
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  ) فشق ٚلرّٛع ِىؼجين ( جد  قيمة النيايات التالية  : أِضٍخ

1   )3

s

8 s
2 s 




 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

3 3

s

8 (2 )0 8 s
0 2 (2 ) 2 s 

  
 

  

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s        = 2 -س        0=  2+ س  

 0=  2 –س   –  أو                                    

2

2 s

(4 s2 s)(2 s)
(2 s) 

  




 

2(4 s2 s) (2 s)  

(2 s) 2 s


 

2 2

2 s

12 4 (2 )2 (2 ) (4 s2 s)


        
 

 

2   )
3

s

s 5
125 s 





 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  : الحً

3 3
s

(5) 50 s 5
0 125 (5) 125 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

5 s       = 5س        0=   5 –س  

 0 = س  – 5 أو                                    

2
5 s

s 5
(25 s5 s)(5 s) 




  

 

1

s 5



2(25 s5 s) (5 s)   5 s


 

22
5 s

1 1 1
75 (25 s5 s)( 25 s5 (5)) 

  
  

  

 

 

3  )3

2
s

8 s
2 s3 s 



 

 

 : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  )3

s

8 s
s 2  




 

 : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   )
3

s

s 5
125 s 





 

 : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6   )4

s

s27 s
3 s 




 

 : الحً
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7   )3

2
s

27 s
s9 s3 





 

 : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8   )3

2
s

27 s
3 s4 s 



 

 

 : الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9  )
2

s

25 (2 s)
3 s 

 


 

 ااٌزعٌٛط اٌّجبشش  :الحً 

2 2

s

25 (2 3) 25 (2 s)0
0 3 3 3 s 

   
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s       = 3س      0=  3 -س  

 0س =   – 3 أو                                    

3 s

(5 2 s)(5 2 s)
3 s 

   




 

3 s

(3 s)(7 s)
3 s 

 




 

(3 s) (7 s)

3 s



 3 s


 

3 s

10 7 (3) 7 s


    
 

10  )
2

2
s

36 (2 s)

20 s s 

 

 

 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11   )
2

s

14 s7
25 (1 s2) 



 

 

 الحً :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12   )
3

2
s

8 (1 s)

s s 

 



 

 الحً :
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 ٌضشة ثبلدشافك اٌترث١ؼٟا

 ِتى رضزخذَ  ؟

 عزس رشث١ؼٟ ِضبف ا١ٌٗ ل١ّخ أٚ الاصٕين ِؼب عٕذِب ٌىْٛ فً اٌجسػ ٚاٌّمبَ 

 اٌفبصٍخ ثٍٓ اٌذذٌٓ  ػىش اشبسحافك ٌىْٛ اٌّمذاس اٌّش

  ٌزٛض١ؼ رٌه
 

 ظشثُٙ                    اٌّشافك                         اٌّمذاس          

1 )H s        H s        2 2 2H s (H) ( ) (H ) (H )s s s       

  ِضبي رٌه

4 s 

 ظشثُٙ              اٌّشافك                               اٌّمذاس          

 4 s           4 s        2 216 s (4) ( ) (4 )(4 )s s s         

 

 ظشثُٙ                 اٌّشافك                      اٌّمذاس                

2  )Hs      Hs           2 2 2s H ( ) H ( H)( H)s s s         

 ِضبي رٌه :

4s    

 ظشثُٙ                       اٌّشافك                   اٌّمذاس           

4s               4s       2 2s 16 ( ) (4) ( 4)( 4)s s s      

 

 ظشثُٙ             اٌّشافك                       اٌّمذاس               

3   ) 
H s      H s        

2 2H ( ) (H )(H )s s s    

 ِضبي رٌه :

5 s 

 ظشثُٙ               اٌّشافك                         اٌّمذاس        

5 s         5 s        
2 225 s (5) ( ) (5 )(5 )s s s      

 

 ظشثُٙ                  اٌّشافك            اٌّمذاس                 

4  )Hs       Hs           2 2 2s H ( ) (H) ( H)( H)s s s      

  ِضبي رٌه

 ظشثُٙ                اٌّشافك                  اٌّمذاس             

5s        5s        2 2s 25 ( ) (5) ( 5)( 5)s s s      

 

 أِضٍخ رٛض١ؾٗ أوضش 

2( ِشافك  1 5 s    ٛ٘2 5 s    

2ظشثُٙ   21 s 4 5 s ( (2) (2 )) (2 )(2 )5 s 5 s 5 s           
 

 

 

32( ِشافك  2 s                                 رزذس٠ت 

 

 

 

 

 

 

 

 خغٛاد الحً :

u( اٌزعٌٛط اٌّجبشش   1 u 0
,H

0 0 0
  

 ٚرىْٛ جضء ِٓ اٌذً . ِضجت الدشىٍخ إٌٙب٠خ( اثذث عٓ  2

ثضجت ٚعٛد عزس رشث١ؼٟ  ِضبف ) ( اسزخذَ اٌعشة ثبٌّشافك اٌزشثٍعً  3
 (ا١ٌٗ ل١ّخ اٚ الاصٕين ِؼب 

 ) رٕزٟٙ الدشىٍخ (ثٍٓ اٌجسػ ٚاٌّمبَ  لاخزظبسا ( 4

 اِب  إٌٙب٠خ ( اٌزعٌٛط اٌّجبشش ٚرىْٛ 5

  

 غير ِٛعٛدح                          ِٛعٛدح            

 

 (  الدشافك اٌترث١ؼٟ )  جد  قيمة النيايات التالية  :ٍخِضأ

1   )

s

9 s
3 s 





 

 التعوٌض المباشر  : الحً

s

9 (9)0 9 s
0 3 3 3 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

9 s       = 9س      0=  9 –س  

 0س =   – 9                               

s

3 9 ss
3 3s s 

 
 

 

 

2 2
s

3 9 ss
1 (3) ( )s 

 
 



 

2s  s
2 2

3 9 ss
1 (3)

 


 ( s s) 



 

s

3 9 ss
1 9 s 

 
 



 

9 s3 s
1



9 s s


 

s

3 s3 6 3 19 9
1 


     

 

 

 ٕ٘بن عش٠مخ أخشٜ ٌٍؾً 
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2  )

s

1 s
1 s 




 

 التعوٌض المباشر   : الحً

s

1 10 1 s
0 1 1 1 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 1س      0=  1 –س  

 0س =   – 1                               

s

1 1s s
1 s1 s 

 
 



 

2 2

s

(1) ( )s1
1 s1 s 


 



 

2s  s
2 2(1)1

1 s






(s

s

)
1 s 




 

s

1 1 s
1 s1 s 


 



 

1 s1
1 s




 1 s s


 

s

1 1 1
1

2 1 1 1 s 

   
 

 

 

 ٕ٘بن عش٠مخ أخشٜ ٌٍؾً 
 

 

3  )

s

2 2 s
2 s 

 


 

 التعوٌض المباشر  : الحً

s

2 2 (2) 20 2 s
0 2 2 2 s 

    
 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                               

s

2 22 s 2 s
2 s2 2 s 

   
 

 

2 2

s

(2) ( )2 s1
2 s2 2 s 

 
 

 

 

s

1 4 2 s
2 s2 2 s 

 
 

 

 

s

1 2 s
2 s2 2 s 


 

 

 

2 s1
2 2 s




  2 s s


 

s

1 1 1
1

4 2 22 2 2 s 

   
  

 

 

 

 

4  )

s

3 s
2 1 s 



 

 

4                                                                                        : الحً { 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   )2

2
s

s

2 4 s  

 

4                                                                                        : الحً { 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6  )

s

8 s2
3 1 s 



 

 

12                                                                                     : الحً { 
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7   )
2

s

3 4 s
s5 s 

 


 

1                                                                                    : الحً
{

30
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  )2

s

9 s8 s
3s 

 



 

1                                                                                    : الحً
{

30
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9  )

s

3 5 s2
2 s 

 


 

1                                                                                    : الحً
{

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  )

s

21 s
3 s 




 

1                                                                                    : الحً
{

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11  )2

2
s

2 1 s
1 s 

 


 

1                                                                                 : الحً
{

22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12  )
2

s

24 s 16 s9
s2 s2 

 


 

4                                                                                    : الحً { 
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13   )

s

s s 4
2 s 

 


 

1                                                                                    : الحً
{

2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14   )

4 s

2 s
3 1 s2 



 
           

3                                                                                      : الحً
{

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رٛؽ١ذ الدمبَ

 ِتى رضزخذَ ٘زا اٌغش٠مخ ؟

 جمغ اٌىضٛس أٚ عشؽٙب .عٕذِب ٌىْٛ ٕ٘بن 

 

 خغٛاد الحً :

u  ( اٌزعٌٛط اٌّجبشش   1 u 0
,H

0 0 0
 

 ٚرىْٛ جضء ِٓ اٌذً . ٍخ إٌٙب٠خِضجت الدشى( اثذث عٓ  2

 ( ثضجت ٚعٛد جمغ ٚعشػ اٌىضٛس) ( اسزخذَ رٛدٍذ اٌّمبِبد  3

 ) رٕزٟٙ الدشىٍخ (ثٍٓ اٌجسػ ٚاٌّمبَ  لاخزظبسا ( 4

 اِب  إٌٙب٠خ( اٌزعٌٛط اٌّجبشش ٚرىْٛ  5

  

  غير ِٛعٛدح                          ِٛعٛدح          

 

 رٛؽ١ذ الدمبَ 

f ] [ H ] H
[ f [ f

  
 


 

 مقام الاول بسط الثاني   ±مقام الثاني  بسط الاول              
 مقام الثاني   مقام الاول                              

 

 ٕ٘بن صلاس ؽبلاد ٌٍزٛؽ١ذ 

1 . 

2 . 

3 . 

 ) الدشافك اٌترث١ؼٟ  ( النيايات التالية جد  قيمة  :أِضٍخ

1   )

s

1 1
2 s
2 s 





 

 التعوٌض المباشر  : الحً

s

1 1 1 1
0 2 2 2 s
0 2 2 2 s 

 
 

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  

 0س =   – 2                               

s

s

s

1 1 1
( )

2 s 2 s

1 s 1 2 1
( )

2 s s2

1 s 2
( )

2 s s2







 


  









 

1
2 s

1

s 2
(





s

s

)
s2

1 1 1
( )

4 (2)2 s2







  
  
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2 ) 

s

2 1
3 s 1 s

1 s 


 



 

 التعوٌض المباشر  : الحً

s

2 1 2 1
0 3 1 1 1 3 s 1 s
0 1 1 1 s 

 
    
 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

1 s       = 1س      0=  1 –س  
 0س =   – 1                               

s

s

s

1 2 1
( )

1 s 3 s 1 s

(1 s)2 (3 s) 11
( )

1 s (3 s)(1 s)

1 2 s2 3 s
( )

1 s (3 s)(1 s)







 
  

   


  

  


  

 

21
(

1 s



s2 3 s

s

)
(3 s)(1 s)

1
1 s




 



1

s 1
(





s

s

)
(3 s)(1 s)

1 1 1
( )

8 (3 1)(1 1) (3 s)(1 s)






 

  
  

   

 

 

 

3   )
2

s

1 1 1
( ) ( )

3 s9 s 




 

 التعوٌض المباشر  : الحً

2 2
s

0 1 1 1 1 1 1
( ) ( ) ( ) ( )

0 3 3 3 s9 (3) 9 s 

   
 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

3 s      = 3 س      0= 3 –س  
 0س =   – 3                               

2
s

1 s 1 3 1
( )( )

s39 s

1

(3 s)



  






1

s 3
(

(3 s)





 s

s

)
s3

1 1 1 1 1
( ) ( )

54 3 3 (3)3 3 s s3







  
  

 

 

 

 

4  )

s
2

10 s5
1 1
4 s







 

 التعوٌض المباشر  : الحً

s
2 2

10 (2)50 10 s5
1 1 1 10
4 4(2) s



 
  

 

 

 ِضجت الدشىٍخ ) اٌزٞ صٛف ٔمَٛ بحزفٗ ( 

2 s       = 2س      0=  2 –س  
 0س =   – 2                                  

s
2

2
s

2

2
s

2

2

2
s

2

s

2

10 s5
1 1
4 s

10 s5
s 1 4 1
4 s

10 s5
s 4
s4

s4 10 s5
1s 4

(2 s)5s4
(s 2)(s 2) 1

s4

(s 2) (s 2)



















  








 




 

 

 

1

(2 s)





s

2 2

s

5

1

(2)4(5 ) (1 )5s4
20

(2 2) (s 2) 1







 
   

 

 

 

 5   )

2 s

1 1
s 2
2 s 




           

1                                                                                      : الحً
{

4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6   )

2 s

1 1
3 1 s
2 s 





           

1                                                                                     : الحً
{

9
 
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7  )

5 s

1 1
7 2 s
5 s 





           

1                                                                                  : الحً
{

49
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  )

0 s

4 2
6 s 3 s

s 


            

1                                                                                  : الحً
{

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9    )

2 s

1 1
2 s
4 s2 




           

1                                                                                 : الحً
{

8
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  )

7 s

1 1
5 2 s
14 s2 





           

1                                                                                  : الحً
{

20
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11  )

4 s

2 s s
1 s 2 s

4 s 




 


           

1                                                                                  : الحً
{

6
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 )   
2 2

2 s

4 s2
( )
4 s 4 s 


 

           

1                                                                                    : الحً
{

2
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 رذس٠جبد ػبِٗ :

 أِضٍخ : 

ارا وبٔذ   (  1
3s (s)R   :  فغذ

s

(2)R (s)R
2 s 




 ؟    

                                                                               الحً : 
12 {

 

3

s s

3

3

3

s

2

s

2

(2)R (s)R8 s
2 s 2 s

s (s)R

8 (2) (2)R

8 s
2 s

(4 s2 s)(2 s)
2 s

(4 s2 s) (2 s)

 








 



 






  




  

2 s s

2 2

s

12 4 (2)2 (2) (4 s2 s)







       

 

(  ارا وبٔذ   2
2 (s)R5 s    :  فغذ

s

(4)R (s)R
4 s 





 ؟    

2                                                                               الحً : 
{

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ   3
s2

(s)R
3 s




فغذ  :   
s

(2)R (s)R
2 s 




 ؟    

6                                                                                : الحً
{

49
 

 

 

 

 

 

 

 

 

sارا وبٔذ   / الأسئٍخ   40(  4 (s)R   :  2فغذ

s

(9)R (s) R
3 s 





 ؟    

                                            الحً :                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ارا وبٔذ   / الأسئٍخ  40(  5
1

(s)R
2 s




فغذ  :   
i

(s)R (i s)R
i 

    ؟  

 الحً :                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ارا عٍّذ اْ   /  الأسئٍخ 40 ( 6

s

7 (s)R


      ،

s

2 (s)i


 : ْفجين ا 

s

(s)i3 (s)R2
4

7 s (s)R 


 

 
 

 الحً : 
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(  ارا عٍّذ اْ   7

s

3 (s)R


     ،

s

9 (s)i


 : ًفجذ لٍّخ وً ِّب ٌأر 

s

(s)R
( H

(s)i 

             

s

1 (s)i
( f

5 s (s)R 



 
 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النهاٌات :  عذ(   8

1   )2

s

28 ( s )s 4


    

2   )3

s

15 (s3 )1 s7


    

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(  إرا وبٔذ :    9
s

32 (s)R


    : فغذ 

1   )2 5

s

7 ( s )(s)R


 
                 

2  )
s

L y (s)R


 
 

3  )
4

s

L y (s)R


 
 

4   )
3

s

3 s4 (s)R1 ( )
5 4 


 

 

5  )
s

6 (s)R2 100


 
 

 الحً : 
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2         1 

3 

2 

2 

2 2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

3 

 اٌذسس الخبِش : الارظبي 

 

اْ ؽ١ش ٠ىْٛ الارظبي : يدىٓ ِؼشفخ الارظبي ِٓ خلاي سسمخ الالتر
 الالتراْ غير ِزظً ػٕذ اٌمفزاد ٚالحمبد .

  س = أؽ١ش ِٓ ششٚط الارظبي ػٕذ ٔمغخ    

1   )(H)R  . ِٛعٛدح  ) لذب طٛسح ( " الحٍمبد الدغٍمخ ٚالدٕؾ١ٕبد 

2   )
H s

(s)R


   ِٛعٛدح
      H s H s

(s)R (s)R
  

  

3   )
H s

(s)R (H)R


 

 ........................................دائّب ػٕذ اصزخذاَ ششٚط الارظبي يجت 

  

 ٠ىْٛ الدشاد بحش الارظبي ػٕذ٘ب ارا رمض اؽذ ششٚط الارظبي ػٕذ إٌمغخ 

  س = أأٚ ِٕفظً  ػٕذ   ط= أالالتراْ  ق)س(  غير ِزظً ػٕذ   

 

 ِضبي ٌزٛض١ؼ :ـ 

 شكل المجاور في ال

 ما قيم  س التي يكون عندىا 

 غير متصل مع ذكر السبب  

 
 

1   )
1 s

(s)R


                2   )
2 s

(s)R


 

 الحً : 

1    )
1 s

1 s 1 s
1 s

1 s

2 (1)R

2 (s)R

(s)R (s)R
1 (s)R

L y (s)R



 





 







 






 

 

 سار سبب عدم الاتصال ان نياية نياية من اليمين لا يساوي النياية من الي

 ولا تساوي الصورة 
 

2   )2 s

2 s 2 s
2 s

2 s

2 s

1 (2)R

1 5 (s)R

(s)R (s)R
1 5 (s)R

( L ) 1 5 (s)R

(s)R (2)R



 





 








 
 
 



 



 

 

 سبب عدم الاتصال ان الصورة لا تساوي النياية بشكل عام 

 أِضٍخ : 

 (  تتبع الاشكال التالية وأدرس اتصال عند النقاط المبينو إزاء كل منيا :  1

 

 

 ب (    أ (                                                   

 

 

 1عندما  س =                                2عندما   س =       

   

 جـ ( 

 

 

 

  1عندما  س =                                        2عندما  س = 

 الحً : 
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 ابحث اتصال عند النقاط المبينو إزاء كل منيا  أِضٍخ :

 بي ػٕذ ػذد ١ٌش ٔمغخ رشؼتالارظ

1    )21 s2 s3 (s)R     =  ؟   2ىل  ق  متصل  عند س 

 الحً : 

2 2

2 2

2 s

2 s

5 1 (2)2 (2)3 1 s2 s3 (2)R

5 1 (2)2 (2)3 1 s2 s3

(s)R (2)R





      

     



 

 5ق )س ( متصل  عند  س=  ∴

 " كثيرات الحدود متصمو دائما لجميع الاعداد الحقيقة  " ِلاؽظخ 

 

2  )22 s5 s (s)R    ؟   1 -ند س  = ىل  ق  متصل  ع 

 الحً : 

2 2

2 2

1 s

3 s

3 2 (1 )5 (1 ) 2 s5 s (1 )R

3 2 (1 )5 (1 ) 2 s5 s

(s)R (1 )R





          

        

 

 

 1 -ق )س ( متصل  عند  س=  ∴

 

3    )24 s (s)R    ح   ؟  ∋ىل  ق  متصل  عند س 

 الحً : 

 متصل فيو ائما دنعم . لان ق )س (  كثير حدود معرف 

 

4   )3s5 s (s)R    ؟    2=ىل  ق  متصل  عند س 

 الحً : 

 

 

 

 

 رزوشػز٠زٞ اٌغبٌت  :   " أٔٛاع وضيراد الحذٚد

 ( تكعيبي    4( تربيعي           3( خطي             2(  ثابت          1  

 من الأمثمة عمى كثيرات الحدود : 

1   )26 s5 s7 (s)R   

2   )2 32 s8 s2 (s)i   

3   )7
s (s)g3

4
  

4  )7 (s)L 

 ابحث اتصال عند النقاط المبينو إزاء كل منيا  أِضٍخ :

 الالتراْ الدزشؼت

1     )
21 s 3 s5
8

1 s (s)R
s

1 s 2 s6

  


 
  

 

 1-جـ (   س =     5ب (  س =        1ابحث اتصال  ق)س( عندما   أ (  س = 

 الحً : 

 لٌه الاقترانات والنقاط عمل خط اعداد وتعٌن ع ٌزض١ًٙ الحً ٠فضً

 

 

 

  1تعنً ان هناك صورة عند العدد   اٌذائشح الدغٍمٗ

 

 

  1أ (  س = 

2 2

1 s

1 s 1 s
1 s

1 s

8 8
8 (1)R

1 s

8 3 (1)5 3 s5 (s)R

(s)R (s)R
8 2 (1)6 2 s6 (s)R

(s)R (1)R



 





 




  

    
 

    




 

 

 1ق )س ( متصل  عند  س=  ∴
 

  5ب (   س = 

5 s

5 s

32 2 (5)6 (5)R

32 2 (5)6 2 s6 (s)R

(s)R (5)R





  

    



 

 1ق )س ( متصل  عند  س=  ∴

 

 1-جـ (   س = 

2

2 2

1 s

1 s

8 3 (1 )5 (1 )R

8 3 (1 )5 3 s5

(s)R (1 )R





    

    

 

 

 1-( متصل  عند  س=  ق )س ∴
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2  )5 s 1 s2

5 s 9 (s)R
5

5 s 2
s


  
 

  

 

 5ب (  س =              3اتصال  ق)س( عندما        أ (  س =  ابحش

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / مثال   48(  3
22 s 1 s

(s)R
2 s 5 s5

 


 
 

 4جـ (  س =     0ب (  س =        2اتصال  ق)س( عندما   أ (  س =  ابحش

 :  الحً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4   )
2

1 s 5 s

3 s 1 s2 9 (s)R

3 s 6 s

   


    
  

 

 3ب (  س =           1-اتصال  ق)س( عندما       أ (  س =  ابحش

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / مثال   49(  5
2

3

1 s 2 s

3 s 1 s3 (s)R

3 s 18 s

  


  
  

 

 3جـ ( س =       1ب (  س =       0اتصال  ق)س( عندما   أ (  س =  ابحش

 الحً : 
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6   )4 s s (s)R
4 s 10 s3




  

 

 4جـ (  س =       9ب (  س =        2اتصال  ق)س( عندما   أ (  س =  ابحش

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 )  20 s 1 s2 s
(s)R

0 s 1 s3

  


  

 

  0اتصال  ق)س( عندما   أ (  س =  ابحش

 الحً : 

                                    0 ≠" تعني  س  اٌفىشح 

2 2

0 s

0 s

1 1 (0)3 1 s3 (0)R

1 1 (0)2 (0) 1 s2 s

(s)R (0)R





    

     



 

 0ق )س ( متصل  عند  س=  ∴

 

8   )1 s 3 s
(s)R

1 s 4

  


  

 

  1-ابحث اتصال  ق)س( عندما   أ (  س = 

 الحل : 

 

 

 

 

 

 

 ابحث اتصال عند النقاط المبينو إزاء كل منياأِضٍخ : 

1   )
3

2

27 s
3 s

3 s
3 s s3 (s)R

3 s 24 s


  
 

 


 

  3أ (  س =    اتصال  ق)س( عندما ابحش

 الحً : 

 اٌفىشح " الالتراْ إٌضجٟ ...........................................................

2 2

3 s

3

1 s

2

1 s 1 s 1 s

2

27 24 (3) 24 s (3)R

27 (3)3 s3

27 s
3 s

(9 s3 s)(3 s)
(s)R (s)R

3 s

(9 s3 s) (3 s)





  





  

    

 




  
  



  

3 s 1 s
2

1 s

1 s

27 (9 s3 s)

(s)R (s)R
























   




 

 3ق )س ( متصل  عند  س=  ∴

 

2  )
29 s

3 s (s)R3 s
3 s 5

 
 

 

 

  4ب (  س =           3ابحث اتصال  ق)س( عندما   أ (  س = 

  الحً :
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3   )
225 s

5 s (s)R5 s
5 s s2

 
 

 

 

 5أ (  س =         اتصال  ق)س( عندما   ابحش

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / تدريب 49(  4
2s2 s

2 s (s)R2 s
2 s 4

 
 

 

 

  2اتصال  ق)س( عندما   أ (  س =  ابحش

                                                    الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أصئٍخ اٌضٛاثذ 

 أِضٍخ :  

1    )
2

3

2 s sH s4
(s)R

2 s 12 s2

 


 
 

 فما قيمة الثابت  أ   ؟  2وكان ق )س ( متصل عند  س=

 الحً : 

 تعني ان   كممة متصل" اٌفىشح 

 النياية من اليمين = النياية من اليسار = النياية بشكل عام = الصورة  " 

H s H s H s

(H)R (s)R (s)R (s)R
   

   

2 s 2 s

2 3

2 s 2 s

2 3

(s)R (s)R

sH s4 12 s2

12
6 H (2)H (2)4 12 (2)2

2

 

 

 

 



  

     

 

 

 

2   )3 s 6 s8
(s)R

3 s 10 g4

 


 
 

 فما قيمة الثابت  ل   ؟  3وكان ق )س ( متصل عند  س=

5                                                                                     الحً :  g { 
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3  )
2

2

4 s3 s
4 s

(s)R16 s
4 s [

  
 

 

 

 فما قيمة الثابت  جـ   ؟  4وكان ق )س ( متصل عند  س=

 الحً : 

4 s

2

2
4 s

4 s

(s)R (4)R

4 s3 s
[

16 s

(1 s)(4 s)
[

(4 s)(4 s)

(1 s) (4 s)









 




 


 

 

(4 s) (4 s)  4 s

4 s

[

(1 s)
[

(4 s)

5 1 4
[ [

8 4 4













  


 

  
 

 4  )

     

s 3
3 s

(s)R3 s
3 s 2 sL

 
 

  

 

 فما قيمة الثابت  م    ؟  3وكان ق )س ( متصل عند  س=

1                                                                                   الحً :  L {  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   )
22 s f sH

2 s 4 sH3 (s)R

2 s 16

  


  
 

 

 فما قيمة الثابت  أ ، ب  ؟  2وكان ق )س ( متصل عند  س=

 الحً : 

 ٌزض١ًٙ ؽً اٌضؤاي ...............................................................

 تعني ان   كممة متصل"  الفكرة

 النياية من اليمين = النياية من اليسار = النياية بشكل عام = الصورة  " 

H s H s H s

(H)R (s)R (s)R (s)R
   

  
 

2 s

2 2

2 s

2 s

2 2

2 s

4 H 6 4 (2) H3 4 s H3

f H4 f (2) H f s H

16 (2)R

2 H 12 H 6 16 4 H 6 (2)R 4 s H3

8 f 16 f (2)(2) (2)R f s H

















    

    



        

      

 

 

 

2 / الأسئمة  54(   6 s H s

2 s 8 (s)R

2 s 6 sf

  


 
  

 

 فما قيمة الثابت  أ ، ب  ؟    2وكان ق )س ( متصل عند  س=

1                                                    :الحً  F 6 H {  
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 / الأسئمة  54(  7
3

1 s f s H

1 s 4 (s)R

1 s 2 f s H

  


 
   

 

 فما قيمة الثابت  أ ، ب  ؟   1وكان ق )س ( متصل عند  س= 

 الحً :                                                   

3

1 s

3

2 s

(1)R 2 f s H

(1) 2 f H 4 2 f (1)H

(1)R f s H

(2) 4 f H 4 f (1) H









  

     

 

    

 

 نجمع المعادلتين 

2 f H

4 f H

3 H 6 H2

 


 

  

 

 (  2( أو  )  1بالعويض في المعادلة  ) 

3 H 2 f H

1 f 4 f 3

   

    

 

 

8  )
2

2 s sH s 6

2 s 8 (s)R

2 s f4 s 4

  


 
  

 

 فما قيمة الثابت  أ ، ب  ؟   2وكان ق )س ( متصل عند  س= 

2                                                 الحً :               F 2 H {    
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 ٔظش٠بد الارظبي  

 

 ٔظش٠خ :
 اذا كان كل من الاقترانين ق ، ى  متصلا عند  س= أ  فإن كل من الاتية يكون متصلا 

 عند  س= أ 
(s)i (s)R ( 2 (s)i (s)R ( 1

(s)R
0 (H)i ( 4 (s)i (s)R ( 3

(s)i

 

 

 

 
 ٕظش٠خ :رفضير اٌ

  أو طرح أو ضرب أو قسمة اقترانين عند عدد ما  ندرس   جمعأي انو اذا طلب اتصال
كلا منهما على حدى اذا كان كلاىما متصلا نحكم على جمعهما أو طرحهما أو 

 ضربهما أو قسمتهما  متصلو 
 

  أما اذا كان أحدىما غير متصل وجب دمج الاقترانين معا ودراستهما ثم الحكم 
 

 ن نسبي  كل اقتراf

L
 متصلا ما عدا اصفار مقامو .     

 
 أِضٍخ : 

2 )  2

3 s 4 s3
(s)i s2 5 (s)R

3 s 4 s

 
  

 
 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٖابحث اتصال  ل)س(  عند  س  

 الحً : 

 ندرس ق)س( لوحده 
 ٖق)س( كثير حدود معرف متصل س=

 الاتصال لانو يحتوي على مجموعة من القواعد ه)س( اقتران متشعب يجب علينا بحث
  3نبحث اتصال عند ق  س = 

s

s s

s2 5 (s)R

11 (3)2 5 (3)R
(s)R (3)R

11 (3)2 5 s2 5 (s)R

 

 


  

 
     


 

 
 3ق )س (  متصل عند  س=   ∴

 

  3نبحث اتصال هـ عند  س = 

2

2

2 2

s

s s

s

s

s

4 s (s)i

13 4 (3) (3)i

13 4 (3) 4 s

(s)i (s)i
13 4 (3)3 4 s3

13 (s)i

(s)i (3)i



 





 







 

  

    


 
    


 



 
 3٘ـ )ط (  ِزصً عٕذ  ط=   ∴

 لأٗ ٔبرج جّع ِزصٍٍٓ فٙٛ ِزصً  3ي )ط ( ِزصً عٕذ  ط=  ∴

2 )  
2

22 s s
(s)i s5 s (s)R

2 s s2


  


 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٕابحث اتصال  ل)س(  عند  س  
 الحً : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 ) 2

1 s 2 s4
(s)i 1 s3 (s)R

1 s 5 s

 
  

 
 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٔابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 
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4 )   
 

 23 s 1 s
(s)i 2 s (s)R

3 s s 5

 
  

 
 

)(s)ٚوبْ  i R )   = ٖابحث اتصال  ل)س(  عند  س  

 الحً : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5 )  3 2(1 s2) (s)i (s)R5 s   

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٕابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 
  2نبحث اتصال عند ق  س = 

2

2

s 2 2

s

(s)R5 s

3 (2)R9 5 (2)
(s)R (3)R

3 9 5 (3) 5 s







  




   

 

 
 2ق )س (  متصل عند  س=   ∴

 

 2نبحث اتصال هـ عند  س = 

3

3

s
3 3

s

(1 s2) (s)i

27 (1 (2)2) (2)i
(s)i (2)i

27 (1 (2)2) (1 s2)




 
   



   


 

 

 2٘ـ )ط (  ِزصً عٕذ  ط=   ∴

 ِزصٍٍٓ فٙٛ ِزصً ظشة ٔبرج لأٗ  2ي )ط ( ِزصً عٕذ  ط=  ∴
 
 

6 )  
2

3 3 s 2 s
s3 s (s)i (s)R

3 s 8 s2

 
  

 

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g     ٖل)س(  عند  س = ابحث اتصال 

 الحً : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7  ) 2
3

0 s 4 s
(s)i 4 s5 (s)R

0 s s 4

 
  

 

 

i)(s)ٚوبْ  R) (s)g    = ٓابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً :
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8 )  2

2 s 1 s4
(s)i 1 s3 (s)R

2 s 5 s

 
  

 

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g   = ابحث اتصال  ل)س(  عند  س ٕ 

 الحً : 

 ندرس ق)س( لوحده 
 ٕق)س( كثير حدود معرف متصل س=

 ه)س( اقتران متشعب يجب علينا بحث الاتصال لانو يحتوي على مجموعة من القواعد
 2نبحث اتصال عند ق  س = 

s

s

1 s3 (s)R

5 1 (2)3 (2)R
(s)R (2)R

5 1 (2)3 1 s3



 


  

 
    


 

 
 2ق )س (  متصل عند  س=   ∴

 

 2نبحث اتصال هـ عند  س = 

2

2

2 2

s

s s

2 s

s

s

5 s (s)i

9 5 (2) (2)i

9 5 (2) 5 s

(s)i (s)i
9 1 (2)4 1 s4

9 (s)i

(s)i (2)i



 





 







 

  

   


 
   



 


 

 2٘ـ )ط (  ِزصً عٕذ  ط=   ∴

 ِزصٍٍٓ ٘ٛ ِزصً ظشةلأٗ ٔبرج  2ي )ط ( ِزصً عٕذ  ط=  ∴
 

 

/ مثال  66 ( 9

 22 s 9 s
(s)i 1 s5 s5 (s)R

2 s 1 s5

 
   

 

 

i(s)ٚوبْ  (s)R2 (s)g    = ٕابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

د نقطة فلا يمكن الحكم على الجمع اذا كان احد الاقترانين غير متصل عنِلاؽظٗ : 
والطرح والضرب والقسمة على انو غير متصل بل نقوم بالعلمية الجبرية على الاقترانين ثم 

 نختبر الاتصال . 

 أِضٍخ  : 

2 )  
2

2 2 s s
4 s (s)i (s)R

2 s 3 s2


  

 

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g   ٕعند  س =  متصلل)س(  بين ان 

 الحً : 
 2ق  س =  نبحث اتصال عند

s

2 2s s

2 s

s

3 s2 (s)R

7 3 (2)2 (2)R

7 3 (2)2 3 s2

(s)R (s)R

4 (2) s

l y (s)i



 





 





 

  

   


 
  


 

 

 
 2متصل عند  س=   غٌر ق )س (  ∴

 

 هنا لا نستطٌع الحكم علٌها انه غٌر متصل  2لاحظ ان  ق)س( غٌر متصل عند س=

 ٌجب علٌنا ان نبحث اتصال  ل)س( 


2

2

(s)i (s)R (s)g

2 s s
(4 s) (s) g

2 s 3 s2

 


  

 

 

 


2 2

2

2 s (4 s) s
(s) g

2 s (4 s) (3 s2)

 


  

 

 

 2عند  س =  ل نبحث اتصال 
 

2

2

2 2

s

2 2 2 2s s

2 s

s

s

(4 s)(3 s2) (s)g

0 (4 (2))(3 (2)2) (2)g

0 (4 (2))(3 (2)2) (4 s)(3 s2)

(s)g (s)g

0 (4 (2)) (2) (4 s) s

0 (s)g

(s)g (2)g



 





 







  

   

     


 
    


 



 

 2)ط (  ِزصً عٕذ  ط=  ي  ∴
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2   ) 
3

2

1 s 9 1 s 5 s
(s)i (s)R

1 s s5 1 s 4 s6

  
 

  

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٔابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 
 1نبحث اتصال عند ق  س = 

1 s

3 3s s

1 s

s

4 s6 (s)R

10 4 (1)6 (1)R

10 4 (1)6 4 s6

(s)R (s)R

6 5 (1) 5 s

l y (s)i



 





 





 

  

   


 
    


 

 

 
 1متصل عند  س=   غٌر ق )س (  ∴

 

 هنا لا نستطٌع الحكم علٌها انه غٌر متصل  1ر متصل عند س=لاحظ ان  ق)س( غٌ

 ٌجب علٌنا ان نبحث اتصال  ل)س( 

 
3

2

(s)i (s)R (s)g

1 s 9 1 s 5 s
(s)i (s)R

1 s s5 1 s 4 s6

 

  
  

  
 


3

2

1 s 9 5 s
(s) g

1 s s5 (4 s6)

  


  

 


3

2

1 s 14 s
(s) g

1 s 4 s6 s5

 


  

 

 

 1عند  س =  ل نبحث اتصال 
 

2

2

2 2

s

3 3s s

1 s

s

s

4 s6 s5 (s)g

15 4 (1)6 (1)5 (1)g

15 4 (1)6 (1)5 4 s6 s5

(s)g (s)g

15 14 (1) 14 s

15 (s)g

(s)g (1)g



 





 







  

   

     


 
    


 


 

 1)ط (  ِزصً عٕذ  ط=  ي  ∴

 

 

 

 

 

 

3 ) 
 2

2 s s 3 2 s 2 s3
(s)i (s)R

2 s 5 2 s s

   
 

 

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٕابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                                                                                                  ٙٓ                                                                                            D                

4  )
2

2 s 3

(2 s) (s)i 2 s 5 (s)R

2 s 3

 


   
  

 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٕابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 / مثال 62 ( 5
2

3 s
(s)i 3 s (s)R

9 s


  


 

i(s)ٚوبْ  (s)R (s)g    = ٖابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 الحً : 
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 / مثال 57مهم   ( 6
2

25 s s
(s)i 15 s (s)R

5 s s3


  



 

i)(s)ٚوبْ  R) (s)L    = ٘ابحث اتصال  ل)س(  عند  س 

 لحً : ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػذَ الارظبي
 ) ل١ُ اٌزٟ ٠ىْٛ ػٕذ٘ب التراْ غير ِزظً  (

 

 اُ٘ الدلاؽظبد 

 متصمه عمى  ح  جميع الاعداد حقيقة . وضيراد الحذٚد( جميع  2

 أطفبس الدمبَ .تكون غير متصمه عند  إٌضج١خ( الاقترانات  2

ِزظٍٗ ( عند نقاط النشعب قد يكون الدزشجؼخ ) ( الاقترانات المعرفة بأكثر من قاعدة  3

 ) غير متصل أو منفصل  لم تحقق شرط من شروط الاتصال ( غير ِزظٍخ .وقد تكون 
 

 جد نقاط عدم الاتصال لكل اقتران فيما يمي : أِضٍخ :
: جد قيم س ) إن وجدت ( التي لا يكون عندها كل  ويمكن كتابة السؤال بطريقة أخرى

 ي متصلا : اقتران مما يأت
2  )3 2s9 s8 s5 (s)R   

 ق )س( متصل عمى  ح ) لانه كثير حدود (  ولا يوجد نقط عدم اتصال . الحً :

 

2  )11 (s)R 

 الحً  : 

 

 

3  )3 2(6 s)(s4 s3) (s)R   

 الحً : 

 

 

4  )28 s
(s)R

5 s





 

 ي نجد اصفار المقام ما دام الاقتران نسب الحً :

5 s 0 5 s      

  5 -ق غير متصل عند س =  ∴

 

5  )
2

s3
(s)R

s3 s




 

 الحً : 
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6  )
2

s5
(s)R

1 s




 

 الحً  :

 

 

7  )7 2
(s)R

3 s s
 


 

 الحً : 

 

 

 

8  )
2

s
(s)R

28 s3 s


 

 

 الحً : 

 

 

 

9  )1 s s3

5 s 1 1 s4 (s)R

5 s 2 s5

 


   
  

 

 الحً : 

 ( غير موجودة  2والسبب أن ق )   5،  2ق غير متصل عند  س= 

s

L y (s)R



 

 

2.  )2

0 s s3

s s
2 s 0 (s)R

1 s
2 s s4

 


  
 

 

 الحً : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


